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Uzina de vagoane din Arad 
cucerește de la un an la altul, 
noi atribute ale prestigiului și 
competenței atît în țară cît și 
pesta hotare. Bilanțul realizări­
lor înregistrate de acest harnic 
colectiv în anul care a trecut 
este convingător : uzina și-a în­
deplinit planul producției globa­
le șl marfă cu cinci zile mai 
de vreme, a obținut economii la 
prețul de cost în valoare de 
peste 10 milioane lei și beneficii 
suplimentare în valoare de 18 
milioane lei. La aceste succese 
se aliniază altele, la fel da im­
portante : fabricarea în 1967 a 
șapte tipuri de vagoane noi, pe 
cît de pretențioase pe atît de 
necesare economiei naționale și 
exportului.

Izvorul aceștor prețioase re­
alizări, așa cum a reieșit șl din 
adunarea de dezbatere a cifre­
lor de plan pe 1968 ținută cu co­
lectivul uzinei, trebuie căutat 
în numeroasele măsuri de or­
ganizare științifică a producției, 
care.au prins rădăcini puternl- 
c)Qi uzină, în valorificarea 
maF chibzuită a rezervelor in­
terne existente, în permanenti­
zarea unor tehnologii șl metode 
de lucru de mare eficacitate e- 
conomlcă. Ca urmare a unor 
studii de perspectivă efectuate 
în cadrul acțiunii de organiza­
re științifică a producției, i-a 
stabilit că, încă pe parcursul ao- 
tualulnl cincinal, uzina va reali­
za o producție marfă peste plan 
în valoare de 200 milioane lei, 
că sporul de beneficii va de-

Metodă originală 
românească

de pescuit oceanic
Acum clteva zile comandan­

tul traulerului „Galați*, aflat in 
apropierea coaitelor Africii de 
Vest, a primit o radiogramă din 
partea comandantului navei so­
vietice „Sirius*, prin care «oll- 
clta echipajului românesc esls- 
tență tehnică in domeniul pes­
cuitului oceanic pe timpul nopții. 
Sprijinul colegial a fost dat la 
timp |1 In mod eficient.

De subliniat că metoda aplica­
tă cu succes de navele noastre 
de pescuit oceanic constă In fo­
losirea unei aparaturi electronico 
ce depistează zonele |l adtnci- 
mlle unde se află bancurile de 
pește și reglează adlnclmea pla­
sei pentru a realiza o producție 
cit mal mare. Extinderea pescui­
tului In toate cele 24 de ore, or­
ganizarea lucrului pe schimburi 
șl mal ales obținerea unei recol­
te zilnice suplimentaro da 20 la 
sută, slnt clteva din avantajele 
pescuitul de noapte. (Agerpres)
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Dezbaterea cifrelor de plan pe 1968
----------   ■ . .   i - - -   - -     - '   -  T

păși șl el ram* da 30 milioane 
lei.

Cu ocazia dezbaterii s-a sub­
liniat că în prezent colectivului 
uzinei îi revin sarcini mult spo­
rite, ștacheta realizărilor tre­
buind ridicată în cursul acestui 
an pe trepte superioare celor 
de pînă acum. Această dinamică 
a producției a fost convingător 
argumentată de către ing. VA- 
SILE ABRUDAN, directorul ge­
neral al uzinei: în *nul 1968, 
comparativ cn anal trecut, va 
trebui să sporim volumul pro-

ION MEDOIA 
corespondentul 

„României libere" 
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Fermele agricole la startul anului 1968 (">

Zestrea" unităților
DEPĂȘESC

GRANIȚELE LOCUINȚEI
• Cum poate deveni dăunător un ajutor de fiecare clipă

• Multiple cauze asupra cărora trebue acționat unitar

• O problemă socială a civilizației

în acest en, se va epUca — pentru prima dată in Întreaga agri­
cultură de stat — noul sistem de conducere, planificare, finanțare 
și organizare care a lărgit atribuțiile, competența, a extins sfera 
răspunderilor celor care lucrează în cele aproape 2 800 ferme con­
stituite.

Ne-am propus să vedem acum — clnd so dezbat In aceste unități 
de bază, măsurile ce trebuie să fie luate pentru realizarea sarcini­
lor de producție pe 1968 — care sint problemele nerezolvate pe 
deplin, precum și soluțiile care se impun.

Vom începe, cum e șl firesc, cu dotarea cu tractoare, mașini, 
utilaje și instalații. încă de la constituirea fermelor agricole, con­
ducerea departamentuflui de resort a făcut eforturi deosebite 
fermele să aibă la dispoziție, pe măsura posibilităților, tot 
ce au nevoie. Totuși mal sînt unități agricole unde aoeastă 
blemă de măre Importanță nu se

—- Nu de mult — ne spune ing. 
SERGIU VASILIU, tehnologul 
șef al întreprinderii agricole de 
stat Bădălan, regiunea Galați — 
în unitatea noastră s-a introdus 
tn circuitul agricol — In urma 
terminării unor lucrări do hi­
droameliorații — o suprafață de 
circa 3 000 ha. In asemenea oon- 
diții a fost nevoie să mărim su­
prafața fermelor existente și să 
înființăm chiar o fermă nonă. 
Ferma nr. 10, nou constituită, 
n-are Insă în dotare decît... un 
singur tractor la o suprafață 
destul de mare. Consider că 
trustul regional șl departamen­
tul trebuie să rezolve grabnic a- 
ceastă problemă.

Proletari din toate țările, uniți-vă 1

De pe acest platou de montaj general al Uzinei de utilaj petrolier „1 Mal” din Ploiești pleacă spre 
schelele de extracție din țara noastră ca șl din alte țări, o bogată gamă de instalații de foraj. 
Renumele pe care șl l-au ciștlgat se datorează eforturilor permanente ale întregului colectiv. De altfel 
debutul tn noul an al uzinei coincide ou realizarea pe prima decadă a planului producției marfă în 
proporție de 150,8 la sută. Imaginea Înfățișează echipa de montatori condusă de Alexandru Gliga 

efectuînd ultimele pregătiri pentru livrarea la export a unei sonde de tip 4-LD 150-D.
Foto : MIHAI POPESCU ACCIDENTELE CASNICE

poate consdideTa rezolvată.

IAN CU ANTON,Ing._ șeful 
sectorului mecanic de la I.A.S. 
Ostrov, regiunea Dobrogea, ne-a 
declarat:

— Potrivit balanței întoomlte, 
fermele noastre mal au nevoie 
de 25 de tractoare pentru vltl- 
oultură și 15 tractoare pentru e- 
fectuarea lucrărilor agricole în 
oîmp. Ar fi de dorit să le pri­
mim cît mal repede.

Iar ing. MIRCEA FIERA, teh­
nologul șef al întreprinderii a- 
gricole do stat Lechința, regiu­
nea Cluj, ne-a spus :

— Nu este în Interesul ferme­
lor agricole să se încarce cu u- 
tllaj peste necesități, deoarece 
acest lucru se resimte tn prețul 
de cost al produselor. Totuși, 
după calculele noastre — șl a- 
nallza am făout-o ținlnd seama 
de volumul de lucrări prevăzu-

Ing. TH. MARCAROV

(Qontinuare fn pag. a 3-a)

125 DE NOI
CIRCUITE TELEFONICE
directe cu străinătatea
Datorită desfășurării în pre­

zent a unor importante lu­
crări de telecomunicații care 
cuprind și punerea în funcțiu­
ne a unei centrale telefonice 
semiautomate Ia Palatul Tele­
foanelor, vor fi înființate 125 
de noi circuite directe inter­
naționale.

In acest fel, vor fi create noi 
legături telefonice șl va spori 
numărul celor existente pe o 
serie de trasee ale țării noas­
tre cu Bulgaria, Cehoslovacia, 
R. D. Germană, Polonia, Un­
garia, Uniunea Sovietică, An­
glia, Franța, R. F. a Germa­
niei, Elveția, Italia și Austria. 
Prin darea în exploatare a 
unor noi instalații se va redu­
ce timpul de obținere a aces­
tor convorbiri șl se va îmbu­
nătăți calitatea recepționării 
lor.

Se prevăd, totodată, lucrări 
care să ducă Ia o mai bună 
funcționare a sistemului te­
legrafic intercontinental. (A- 
gerpres)

Domnul Goe - redivivus
întreb de o viață ce 

jyl subiecte n-a atacat 
nea lancu, ce teme 

s-au perimat de la dispari­
ția genialului Caragiale.

Domnul Goe, de pildă.
L-am reîntîlnit deunăzi, 

evoluat, ajuns la doisprezece 
ani, infinitezimal schimbat 
vestimentar : nu mai poartă 
costumul marinei, trecut, 
prin conversiunea modei, la 
dangareji. Și-a modificat și 
obiceiurile: nu mai trage 
de semnalul de alarmă al 
trenului. La curent cu diver­
sele cuceriri ale civilizației, 
trăgea, la ora la care mă 
aflam în vizită la mamifa 
dumisale, cu pușca de vînă- 
toare a lui fătufu, în ciori.

Suooesul lucrărilor agricole 
de primăvară depinde, tn 
mare mătură, de temeinicia 
pregătirilor care »e fao In 
aceste zile. Pentru a avea 
garanția că semințele pe 
oare le vor folosi slnt cores­
punzătoare, unitățile agrico­
le se Îngrijesc din timp să le 
verifice calitățile lor. în 
clișeu : Un aspect din labo­
ratorul pentru controlul se­

mințelor din Brașov.
Foto : MIHAI POPESCU

Aurel Baranga

Și țintea atît de bine că se 
aflase la un milimetru de 
a-și trimite pe lumea cea­
laltă un coleg de genera­
te, tot un domn Goe și a- 
cesta, dar parcă mai blind, 
fiindcă era dezarmat.

M-am pomenit prins și eu 
de panica familiei, alergînd 
înspâimîntat la locul crimei 
ratate. Din fericire, victima 
nu se alesese decît cu emo­
ția și cu o zgîrietură oblo­
jită, în timp ce domnul Goe- 
princeps îșl continua calm

Aparate
moderne
destinate

îmbunătățirii
circulației

rutiere
După experiențele practice 

efectuate în tot cursul anu­
lui precedent. Direcția gene­
rali a Miliției a dotat toate 
serviciile regionale de circu­
lație cu aparate noi și mo­
deme destinate îmbunătățirii 
circulației rutiere și preve­
nirii accidentelor. Organele 
de miliție utilizează tn pre­
zent aparatul „Traffipax", 
care le permite să fotogra­
fieze din mersul mașinii — 
atît ziua cît și noaptea — 
greșelile de circulație deose­
bit de periculoase. Printre 
abaterile mai grave, suscep­
tibile de a fi fixate pe peli­
culă, sînt cele comise în îm­
prejurări care fac dificile 
identificarea autorului: ex­
cesul de viteză, depășirile ne­
regulamentare, defectarea 
sau dereglarea sistemului de 
iluminat. Pentru a fixa în 
imagine fotografică viteza 
prea mare, de pildă, autotu­
rismul miliției urmărește cu 
aceeași viteză și de la dis­
tanță egală mașina care cir­
culă neregulamentar. In baza 
probei fotografice, conducă­
torul auto care a comis a- 
baterea primește sancțiunea 
corespunzătoare.

Un alt aparat, denumit 
„Bosch", este folosit pentru 
înlăturarea eventualelor ac­
cidente provocate de siste­
mul defectuos de iluminare. 
Cu ajutorul acestuia, agen­
ții de circulație verifică ra­
pid farurile atît în timpul e- 
fectuării controalelor tehnice 
la garaje cit și în diferite 
puncte fixe de pe traseele 
mai aglomerate. (Agerpres).

țărilor 
asupra

Organizația Mondială a Sănă­
tății (O.M.S.), pe baza datelor 
culese din majoritatea 
lumii, atrage atenția 
ponderii pe care o ocupă în rîn- 
dui accidentelor, cele provocate 
în mediul casnic. Fără a le 
supraevalua numericește, consi­
derăm totuși că problema lor 
merită discutată, pentru că, o- 
dată cu lărgirea folosirii micii 
mecanizări în gospodării, crește 
și gradul de periculozitate de­
terminat de folosirea neatentă 
a unui aparat sau a uinei subs­
tanțe chimice. O parte din acci­
dentele casnice se datorează 
lipsei de atenție, de prevedere, 
de reflexe, de memorie sau de 
o memorie scăzută, se datoresc 
ignoranței, nervozității, fricii, 
grabei, impulsivității ș.a.m.d. în 
rîndul acestora se numără in­
toxicațiile cu produse chimice 
de uz casnic și medicamente, 
arsurile, traumatismele ca ur­
mare a căzăturilor, electrocută­
rile. De exemplu, victima a 
confundat sticla cu analcid pusă 
în raftul cămării cu cea de 
țuică ; a băut și iată deznodă- 
mîntul: e adus tn comă la 
spital. Copilul a găsit pe nopti­
eră flaconul cu fenergan uitat 
de mamă și, atras de culoarea 
frumoasă șl de gustul dulce al 
drajeurllor, le-a mtocat pe 
toate.

Dacă asemenea intoxicați pot 
fi readuși la viață, stat alte In­
toxicații care rar mal lasă o- 
mul în viață. Este vorba bună­
oară, de Intoxicația cu pestici- 
dul de tip Parathion denumit 
impropriu „Verde de Paris". A- 
cest pesticld nu se află în co­
merț. El este destinat, în spe­
cial, agriculturii șl se folosește 
numai de oameni special ins­
truit! și echipați. Cu toate a- 
cestea pesticldul se sustrage 
datorită unei neglijențe con­
damnabile și ajunge 'la unii ce­
tățeni, care nu știu să-l folo­
sească. Acest pesticld este atît 
de otrăvitor îneît el nici nu tre­
buie ingerat. De exemplu, vara 
trecută familia M.B. din Bucu­
rești și-a trimis copiii la bunici.

pasiunea cinegetică, sub 
ochii admirativi ai familiei. 
Mărturisesc cinstit: la ora 
accidentului, m-am surprins 
stăpînit de sentimente sa­
dice. Aș fi fost fericit ca 
domnul Goe să-și fi desă­
vârșit asasinatul, în nădejdea 
secretă și voluptoasă de a-l 
vedea pe viitor nu în panta­
loni de cow-boy, ci într-un 
costum vărgat. Un consult 
ulterior cu un amic jurist 
mi-a spulberat și această ul­
timă speranfă codul penal 
punînau-l pe domnul Goe 
la adăpost de consecințe. 
Din ziua aceea însă, mă tot 
gîndesc, zbuciumat de ran-

(Continuare în pag. a 2-a)

Troieniți de zăpezi, munții aș­
teaptă îmbietori lunecarea 
schiurilor, a săniilor, pe pan­
tele repezi, pe sub cetinile 
ninse. La Poiana Brașov, Pre­
deal, Sinaia, la cabanele din 
Bucegi, Gîrbova, Retezat, Pa­
ring, Ceahlău, Rarău, mii de 
excursioniști vor sosi în acest 
sfîrșit de săptămînă, pentru 
practicarea sporturilor albe, 
pentru a se recrea. Printre 
oaspeții munților noștri se vor 
număra și peste 2 000 de tu­
riști de peste hotare. Drum 

bun în excursie !

Aceștia tocmai pulverizaseră 
lenjeria de pat cu Parathion. A 
doua zi, ambii copii au fost gă­
siți morți Cazuri asemănătoare 
au mai fost înregistrate.

La Spitalul de copii „30 De­
cembrie" există cîțiva copil in­
toxicați cu sodă caustică. Cu 
toții, ca să poată fi menținuți 
în viață, sînt hrăniți pe cale 
artificială. Cum de au ajuns aici? 
Părinții au uitat soda caustică 
printre celelalte alimente din 
cămară.

La Spitalul de traumatologie 
și chirurgie plastică și repara­
torie, altă categorie de acciden­
tați, „arșii". Și aici afli, că din 
grabă, neatenție, din nepreve- 
dere, s-a întîmplat accidentul. 
Cele mai grave accidente 
care duc la arsuri, sînt

NICOLAE PALADE

(Continuare in pag. a 3-a)

Sonda lunară a- 
merlcană „Surve- 
yor-7“, care a ase- 
lenizat marți în 
apropiere de cra­
terul „Tycho”, a 
transmis pînă în 
prezent peste 2 200 
de fotografii ale 
suprafeței lunare. 
Imaginea noastră 
prezintă tn partea 
de sus linia ori­
zontului ; în par­
tea centrală și în 
cea de jos se văd 
nenumărate sfărî- 
măturl de roci, 
provenite proba­
bil din craterul lu­
nar „Tycho", aflat 
în apropiere, al 
cărui diametru este 
de 56 mile.

TELEGRAMĂ

Comitetului Central
al Partidului Comunist Român

Consiliului de Stat, Consiliului de Mini firi
ale Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Comitetul Central al Frontului Național de Eliberare din Vietna­

mul de sud are onoarea să adreseze Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste 
România, sincere mulțumiri pentru felicitările călduroase și pentru 
manifestările de solidaritate ale poporului român prilejuite de cea 
de-a VII-a aniversare a creării Frontului Național de Eliberare din 
Vietnamul de sud.

Aceasta constituie o încurajare prețioasă pentru poporul și for­
țele armate populare de eliberare din Vietnamul de sud care inten­
sifică rezistența împotriva agresiunii americane, pentru salvarea 
națională, pînă la victorie completă.

Fie ca prietenia și solidaritatea între poporul din Vietnamul de 
sud și poporul frate român să se întărească necontenit.

Primiți vă rog, dragi prieteni, expresia înaltei noastre consi- 
deratiuni.

COMITETUL CENTRAL 
AL FRONTULUI NAȚIONAL DE ELIBERAU 

DIN VIETNAMUL DE SUD

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA

O. Ne U.
Xoî proiecte 
de asistență 

tehnică
NEW YORK 12 (Agerpres). 

Consiliul de administrație al 
Programului de dezvoltare al 
O.N.U. a aprobat joi 95 de noi 
proiecte de preinvestiții — un 
record în istoria asistenței teh­
nice a O.N.U. — precum și cre­
dite suplimentare pentru cinci 
proiecte în curs. Un număr de 
70 de țări în curs de dezvol­
tare vor beneficia de aceste 
proiecte, al căror cost total 
este evaluat la 228 milioane do­
lari. Din această sumă, O.N.U. 
va furniza 91 milioane dolari, 
iar guvernele țărilor interesa­
te restul de 137 milioane do­
lari. Prin aprobarea acestor 
noi proiecte, totalul proiecte­
lor de dezvoltare realizate în 
lume sub egida O.N.U. se va 
ridica la 873.

LONDRA. Cursul aurului a 
continuat să crească vineri di­
mineață pe piața londoneză. 
Aceasta este cea de-a treia zi 
de cînd, după o scurtă peri­
oadă de acalmie, febra auru­
lui a reînceput, fără însă a a- 
tinge proporțiile care au ca­
racterizat săptămînile urmă­
toare devalorizării lirei sterli­
ne. Potrivit ziarului „Times', 
joi au fost cumpărate 15 tone 
de aur, în timp ce volumul so­
cotit normal este 2,5—5 tone.

Experții consideră că, deși 
presiunea e mai puțin intensă 
ca în decembrie, cererea e to­
tuși superioară limitei norma­
le, ceea ce dovedește că încre­
derea în dolar, în pofida măsu­
rilor luate la Washington, este 
încă departe de-a se fi resta­
bilit.

care.au


CRONICA PLASTICA

Expoziția de artă 
decorativă

Cu ani în urmă, în creația 
plastică românească, ar­
tele decorative au repre­

zentat sectorul de avangardă, 
experimentul valorificării mij­
loacelor de expresie plastică 
găsindu-și aici un cîtnp larg de 
acțiune din care aveau să se 
contureze apoi o serie de perso­
nalități artistice originale, a că­
ror evoluție ulterioară justifi­
ca promisiunile începutului.

Din păcate, recenta expoziție 
este caracterizat prin lipsa de 
personalitate ; lipsește din a- 
ceastă expoziție nu numai afir­
marea concretă a unei noi ge­
nerații de creatori ai genului, 
dar si confirmarea unor valori, 
într-un anume fel deja contu­
rate, excepție făcînd poate doar 
Mihâi Olos și Marcel Chirnoa­
gă. E interesant de observat că 
cei doi artiști vin în domeniul 
artelor decorative din alte sfere 
ale creației plastice, fenomenul 
fiind cu atît mai semnificativ : 
în anume momente, artele de­
corative au exercitat și exerci­
tă o influență asupra artistului 
plastic, care încearcă să-și gă­
sească aici rezolvările unor 
probleme de creație ; se pare 
însă că fenomenul este pe cît 
de salutar pe atît de trecător 
în plăstica noastră pentru că, 
dincolo de confirmarea unor 
certe valențe artistice, urmea­
ză adeseori renunțarea și ce­
darea (pentru a nu ne referi 
deeît la exemplul lui Ion Ni- 
codim și Spiru Chintilă). Există 
așadar în această expoziție o

uniformitate stilistică 
lipsă de originalitate 
festată mai ales în ___
rul metaloplastiei, în ceramică 
și, în modul Cel mai exemplar, 
îh pictura de sticlă. '
gerea structurii 
creatorului anonim 
mentele folclorice 
doar la suprafață. ____ „__
du-se Organic în lucrare și ră- 
mîrrînd netratate plastic sufici­
ent asa cum se întîmplă în ce­
ramica lui Anton Ciobanu și 
Violeta Crăciun. în vasele me­
talice ale lui Horia Avram și 
mai ales în pictura pe sticlă a 
lui Nicolae Suciu și Victoria 
Săvulescu. Remarcabile sînt 
doar încercările în metal bătut 
ale lui Mihai Macri care recre­
ează o mitologie de structură 
poetică și ceramica smălțuită a 
Ioanei Olteș care trădează o 
profundă interpretare plastică 
a jocului de culori complemen­
tare specific artei noastre 
populare. Și. cu totul original., 
acel gips pe lemn al lui Mihai 
Olos, de o sinceritate integrală 
într-o lucrare în care spiritul 
antic este organic transpus în 
desen și materie.

Intr-un sens cu totul opus, 
pictura pe sticlă din această 
expoziție convinge, aproape 
fără nici o excepție, de perse­
verenta artiștilor noștri în a

și o 
mani- 
secto-

Neînțele- 
spirituale a 
face ca ele- 
să intervină 

neintegrîn-

artei românești. Ceramica lui 
Constantin Bulat aduce uneori 
o notă originală recreînd senzi­
tiv, în teracotă, imaginea mate­
riei vegetale, tot așa cum Iu­
lian Teodorescu își organizează 
în piesele sale ceramice o lu­
me aparte, originală, în care 
se regăsește de fiecare dată 
tema comună a proliferării u- 
mane.

Este interesant de remarcat 
aici preocuparea de integrare a 
formelor într-o structură uni­
tară, preocupare care pare însă 
să lipsească în celelalte lucrări, 
acolo unde jocul cromatic în­
cearcă să suplinească formal 
lipsa de sugestie a materialului. 
Si dacă, sub acest raport, cera­
mica de perete pare să realizeze 
un pas înainte. rămîne încă 
problema neconcordantei între 
ritmul coloristic si cel al forme­
lor de suprafață cum este cazul 
plăcilor decorative în ceramică 
policromă ale lui Radu Dra- 
gomirescu.

In sfîrșit. sectorul păpuși, în 
evident progres. trădînd însă 
uneori aceleași limite pe care 
critica le-a semnalat adeseori 
în ultima vreme : lipsa portre­
tului psihologic și a tipologiei 
personajelor ; dacă păpușile 
Corneliei Bartolomeu sînt ro­
mânești nu numai prin constu- 
mație dar și prin psihologie,

Domnul

redivivus
(Urmare din pag. I)

Obiecte de ceramicâ executate — ți expuse în cadrul Expozi­
ției de artă decorativă din Capitală — de Ioana Oltej ți 

Mihai Gheorghe
Foto : ION POPOVICI

ARGUMENTE
PENTRU VARIETATE 

ȘI FRUMUSEȚE

SCHIMB garsonieră completă, calo­
rifer, contra similar — gaza telefon, 
etaj. Tel. 5115 51.____________ (57273)

chlunei dacd domnul Goe 
și-ar fi izbutit tentativa, fa­
milia dumnealui, tandra lui 
rnamifd și duiosul lui tdtuf, 
ar fi avut de pătimit și plă­
tit ? Asta e întrebarea care 
m<5 chinuie pînâ la insom­
nie. Fiindcă, vedefi dumnea­
voastră, domnul Goe, al 
lui nea lancu, își arunca be­
reta pe fereastra vagonului 
In fuga trenului; spre dispe­
rarea lui ma'mare, pe cînd 
domnul Goe, contempora­
nul, umblă la trăgaci, și e, 
oricum, o diferență. Pentru 
că — dacă e vorba să sta­
bilesc paralelisme — una e 
să-fi toarne dulceață în șo­
șoni, și alta e să te pîndeas- 
că de după cotlon cu pușca 
paternă în mînă. Una e să 
înjure ca un birjar, și alta e 
să dea iama, precoce și ex­
pert, în barul Cu băuturi al 
familiei absente, atunci cînd 
domnul Goe are „ceai" cu 
invitați și magnetofon. Și 
una e să-l ducă ma'mare la 
„bulivar" ca să nu mai ră- 
mînă repetent și anul ăsta, 
și alta e dacă bate singur 
bulevardele pînă la ore 
adinei nocturne, chiar dacă 
nu măi are doisprezece arii 
ci paisprezece.

Dar tot stabilind asemă­
nări și diferente,, aproape 
că-mi vine să uit de băiat 
și de calitățile sale geniale, 
și să mă întreb consternat 
cu ce se îndeletnicește zil­
nic madam Goe-mamița și 
domnul Goe-senior, și la ce 
gîhdesc în orele lor liberă, 
dacă supravegherea odras­
lei lor adorate trece pe un 
plan atît de secundar ? Care 
sînt preocupările lor predi­
lecte și ce vorbesc ei între 
ei cînd rărhîn Singuri ? Nu 
de alfa, dar iată, frece pe 
sub fereastra mea un domn 
Goe de șaisprezece ani, eli­
minat din toate școlile pen­
tru acte de huliganism și 
l-am văzut acum cîteva zile 
pe un altul, de optsprezece 
neîmplihifi, tradus în fața 
unui tribunal dă minori. Nu 
se gîndește madam Goe, 
mama, și domnul Goe, tatăl, 
că trec anii și că vine o zi 
de scadență ? Fiindcă — 
dacă e vorba să-mi dUc pînâ 
la capăt comparația — 
asta e deosebirea dintre 
domnul Goe de odinioară 
și cel de astăzi: pe cel ac­
tual îl așteaptă irevocabilă, 
fatală, ora bilanțului.

De care nu-l poate scăpa 
nici mamifa, nici tătufu.

Și nici chiar ma' mare.

transpune formal, pe sticlă, cu 
mijloacele specifice altul gen, 
o anecdotică care nu se ridică 
niciodată la valoarea pieselor 
originale. Si exemplul acesta ri­
dică un al doilea aspect: acela 
al tendinței de a aduce în arta 
decorativă elementele specifice 
altor genuri prin sirnpla minia­
turizare sau schimbare a mate­
rialului. fenomen foarte vizibil, 
de altfel. în cazul sculpturilor 
decorative, aproape integral 
gîndite ca lucrări de sculptură 
propriu-zisă și reduse apoi la 
o altă scară. O excepție fericită 
oferă Mircea Stefănescu cu tfei 
piese în care se regăsește spiri­
tul și tradiția populară româ­
nească. Mircea Milcovici ale 
cărui lucrări sînt poate cele 
mai funcționale din expoziție 
și Marcel Chirnoagă, care dis­
tilează dincolo de hieratismul 
și barocul sculpturilor sale în 
lemn, un bogat conținut uman 
și un profund sens al tradiției

>

cele ale Silviei Piesa șl Marloa- 
ra Lovin sînt mai degrabă im­
personale, lipsite de fizionomie. 
Diversitatea cromatică a mate­
rialelor din care sînt confecțio­
nate păpușile lipsește însă cu 
deSăvîrșire în sectorul textile 
și imprimeuri acolo unde lacu­
nele sînt poate cele mai eviden­
te în această expoziție, lucrări­
le expuse fiind nu numai lip­
site de personalitate și funcțio­
nalitate dar și printr-0 selecție 
defectuoasă care face ca îrr- 
săși producția curentă din ma­
gazinele Fondului Plastic să 
depășească uneori calitativ și 
valoric, produsele expuse.

Despre tapiserii, încă nimic ' 
pentru că ceea ce expUne a- 
ceastă expoziție este cu totul 
nereprezentativ și pentru că, 
pare-se, în curînd, o expoziție 
specială va fi consacrată aces­
tui sector.

EDUARD CONSTANTINESCU

Cercetări sociologice
în anul 1968

CorOlâte cu sarcinile planului de stat și cu pfogrântul Consiliului 
Național Științific, temele de cercetare ale Centrului dh cercetări 
sociologice pentru anul 1968 își propun în primul rînd continuarea 
Studiilor și redactarea concluziilor privind unele capitole pentru 
ybl. VI al Tratatului de economie națională. Este vorba de capito­
lele referitoare la populație 
unor largi cercetări făcute 
oii ajutorul Direcției Centrale 
de Statistică va fi continuat 
studiul îh legătură cu „Bugetul 
de tirhp ai oamenilor muncii". 
Totodată, se vor definitiva con­
cluziile asupra condițiilor de lo­
cuit și bunurilor de folosință 
îndelungată ale oamenilor mun­
cii, pe baza unei analize adtn- 
cite a aspectelor sociale reflec­
tate în datele recensămîntului 
populației din 1966. Un alt grup 
de teme țintesc studiul a.ctivită- 
ții unor colective de producție, 
mai precis, „ Studiul factorilor 
sociali care condiționează pro­
ductivitatea muncii", „Organi­
zarea muncii în C.A.P. și uni­
tățile agricole de stat" (studiul 
ce va completa cercetările fă­
cute ahul trecut în zona Du- 
deseti din raionul Făurei).

Studiile asupra colectivităților 
teritoriale, urbane și rurale se 
vor efectua în lumina transfor­
mărilor câte au loc în organi­
zarea teritorial-administrativă 
a țării și a sistematizării rurale. 
Totodată, în planul de cercetare 
figurează „Istoria cercetărilor 
sociologice din țara noastră" 
completată de „Relațiile socio­
logiei cu alte științe".

LOTO
Tragerea 

autoturismelor 
— 23 ianuarie 

1968 — 
cu o nouă 

formulă 
tehnică

I E :
“ în valoare de 

NE- 
16“,

A T R I B U
1 autoturism „Votuo 121

120 750 lei prin tragere la sorți și 
LIMITAT autoturisme „Renault 
„Moskvici 408“ cU 4 faruri și radio, „Fi.ă.t 
>56“ „Renault Gordihi" și „Trabânt 601".

Cu bilete sef-ia J de cîte 60 lei puteți 
participa la toate cele 30 extrageri. îh 
total 120 numere.

LUni 22 ianuarie a.c. — ultima zi pen­
tru vînzarea biletelor.

Știți cîțl cumpără­
tori înregistrează zil­
nic marele magazin 
bucureștean „Romar- 
ta copiilor" ? Circa 
8 500. Cifra a fost ușor 
de calculat împărțind 
media desfacerilor co­
tidiene la valoarea 
medie a mărfurilor. 
Mult mai greu ne-ar 
fi fost să aflăm însă 
numărul celor ce ies 
pe ușa aceluiași ma­
gazin fără să fi cum­
părat nimic. Am re­
curs deci la sondaj și 
am constatat că, la un 
raion de ciorapi, doar 
un cetățean din trei 
pleca satisfăcut. Cei­
lalți nu găsiseră fie 
sortimentul, fie dimen­
siunea, fie culoarea 
solicitată. Și asta la 
cel mai important ma­
gazin pentru copii din 
București.

Dacă postura de vi­
zitator îți oferă im­
presia de varietate și 
belșug, cea de cumpă­
rător îți jb.afcă adesea 
renghiuri. Parcă e un 
făcut : tocmai ceea ce 
cauți lipsește sau toc­
mai s-a terminat. La 
„Romarta copiilor", la 
„Trei ursuleți", ca și 
în alte magazine des­
tinate celor mici, am 
căutat în mod inutil 
dresuri (ciorapi-pan- 
talon), lenjerie plu­
șată, pantaloni supra- 
elastici, articole rriat- 
lasate pentru nou- 
născuți, articole de 
blănărie și altele. Ex­
plicațiile au fost 
tice : fondul de 
fă contractat a 
sub necesități.

Să fim drepți, 
de anii anteriori, in­
dustria noastră ușoară 
a făcut progrese sub­
stanțiale în ce privește 
diversificarea produc­
ției de articole desti­
nate copiilor. în do­
meniul tricotajelor, 
încălțămintei și par­
țial al confecțiilor, în­
treprinderile din a- 
ceastă ramură au reu­
șit să ofere o gamă 
mai variată de măr­
furi, în cantități spo­
rite. După cum pro­
grese se fac remarcate 
și în ce privește arti­
colele destinate noilor 
născuți, direcție spre 
care s-au concentrat 
în mod deosebit efor­
turile. O dovadă, dacă

iden- 
mar- 

fost

Față

întreprindereamai e necesară, 
faptul că . volumul 
desfacerilor la maga­
zinul „Romarta copii­
lor" a întrecut în de­
cembrie 1967 cu peste 
2 milioane lei pe cei 
din luna corespunză­
toare din 1966. Totuși, 
lacunele persistă, Nu 
toată gama, atît de 
largă, de produse tex­
tile și de încălțăminte 
necesară copiilor este 
acoperită. Or, inutil 
admiri în magazine 
atît de frumoasele 
jachete cu căciulite 
fabricate de coopera­
tiva din Satu Mare 
Sau rocxiițele elegante 
produse la „Arta Mo­
dei" dacă tu cauți de 
cîteva săptămîni o pe­
reche de pantaloni sau 
chiar niște modești 
ciorapi.

Acestor deficiențe 
de ordin cantitativ și 
sortimental li se a- 
daugă altele pe plan 
calitativ.

Ce cauze favorizea­
ză lapsusurile în pro­
ducția și livrarea 
mărfurilor destinate 
micilor consumatori ? 
Pe de o parte numărul 
încă redus de între­
prinderi profilate pe 
producția articolelor 
de confecții, trico­
taje și încălțămin­
te pentru copii, pe 
de altă parte activita­
tea nesatisfăcătoare 
chiar a unora din cele 
existente. Dacă, de 
pildă, fabrica „Mon- 
diala“-Satu Mare, bine 
dotată și cu un colec­
tiv specializat, este în 
măsură să ofere pro­
dusă deosebit de cău-

,dlC, lllltcpi lllUt-LVU
„6 Martie"-Curtea de 
Argeș produce Con­
fecții de un nivel ca­
litativ și estetic me­
diocru, ocolite de cum­
părători. Nici alte în­
treprinderi care lu­
crează parțial articole 
pentru cei mici, fabri­
cile de confecții din 
Craiova. Rm. Sărat, 
Călărași, Focșani ele., 
hit se pot 
satisfac — - r
cantitativ și calitativ 
— cerințele. Reprezen­
tanții direcției gene­
rale de specialitate 
din M.C.I. rie-ati vor­
bit chiar despre o 
tendință de „evadare" 
a fabricilor de la pro­
ducția articolelor pen­
tru copii. Cauza tre­
buie căutată în făptui 
că producerea aces­
tui gen de articole — 
migăloase și cu pre­
țuri mai scăzute de- 
cît la mărfurile desti­
nate ădulților — ne­
cesită eforturi mai 
mari pentru îndepli­
nirea indicilor de plan. 
Astfel de „argumente" 
nu pot însă nici inte­
resa nici convinge pe 
copii sau pe părinții 
lor care caută adesea 
timp îndelungat în 
magazine un produs 
strict necesar.

E momentul ca pen­
tru copii să se creeze 
în număr mal mare 
sortimente speciale, 
adecvate, de țesături, 
altele deeît cele des­
tinate ădulților, atît 
în ce privește contex- 
tura, desenul cît și 
culoarea. Trebuie să 
dispară situația cînd

lăuda că 
pe plan

tatăl și fiul, mama și 
fiica se îmbracă cu 
paltoane sau rochii 
confecționate din ace­
leași materiale. Dar 
nu e vorba numai de 
țesături. Farmecul 
unei confecții pen­
tru copii îl dau acce­
soriile, garniturile. Or. 
în domeniul produse­
lor de pasmanterie, 
galanterie, gablonțuri, 
produse care înfrumu­
sețează rochiile sau 
pardesiile miniatura­
le, prezența articole­
lor specifice celor 
miei este practic nulă.

Colectivele din in­
dustria Ușoară ar 
trebui să țină seama 
de câțiva factori ca­
racteristici producției 
articolelor pentru co­
pii. în primul rîhd de 
faptul că, spre deose­
bire de adulti care 
își confecționează a- 
desea îmbrăcăminte 
de comandă, copiii se 
îmbracă aproape ex­
clusiv cu confecții „de 
gata". Pe 
te, copiii 
un an la 
buie să-și 
teze mai des gardero­
ba deeît cei mari. în 
aceste condiții, atît 
durabilitatea cît as­
pectul și accesibilita­
tea sînt calitățile cele 
mai solicitate unor 
produse pentru cei 
mici. Sînt argumente 
care pledează în plus 
pentru varietatea și 
frumusețea articolelor 
pe care le-am dori în 
vitrinele magazinelor.

Și o ultimă observa­
ție. în cursul anului 
trecut s-au făcut vi­
zibile eforturile în­
dreptate spre articole 
destinate nou-născuți- 
lor. Eforturi îndrep­
tățite dacă ne gîndim 
că în 1967 s-au născut 
numai 
42 283 
13 232 
uităm 
copii 
momentul de față, cel 
mai deficitar se pre­
zintă tocmai gama ar­
ticolelor pentru copiii 
de 1—2 ani. Aviz lu­
crătorilor din indus­
tria ușoară !

FABRICA de ventilatoare București 
str. Sergent Nuțu Ioan nr. 44, raionul 
V. I. Lenin angajează dispecer șef, 
inginer pr. C.T.C., ingine/ tehnolog 
îtiginer proiectant, economist desfa­
ceri, tehnician I, tehnician I secții 
producție, magazioner principal, dac­
tilograf principal, lăcătuș, motopom 
pist, suaoTi electrici, muncitori neca- 
lificați. (9173)

ANGAJĂM persoană serioasă fa­
milie cu doi copii, Balta Albă, str. 
Reconstrucției, bloc 26, apartament 
22, după ora 16,30. f5735O)

ANGAJEZ din provincie (capitală) 
femeie serioasă menaj, îngrijiri co­
pil. Condiții avantajoase. Oferte se­
rioase căsuța agenției 57641. Vom 
răspunde.__________________________

REVISTA Coafura tel. 13 72 53 ah- 
gâjează traducătoare din limba ger­
mană, post temporar, eventual jumă- 
tâte de normă. _________ (4261)

CĂUT femeie externă ajutor me­
naj ușor, spălat, călcat, patru zile pe 
săptămînă. Tel. 55 46 09, orele 18—20 

(57981)

VÎND lanț de aur 12 carate, veri­
ghetă aur 14 carate, mașină de Scris 
portativă, pardesiu de buret, fî$ băr­
bătesc, patefon electric. Tel. duminică 
13 47 62.______________________ (56151)
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ducjiei globale cu 14,8 la sută, 
iar cel al producției marfă cu 
16,4 la sută. Față de 10 tipuri 
de yagbâne fabricate în 1967, în 
1968 numărul lor trebuie să a- 
jungă la 17, dintre care 11 vor 
fi tipuri noi. Uzina va fabrica 
cu 650 de vagoane mai mult de- 
cît în anul trecut, iar exportul 
va crește și el valoric cu 30 la 
sută.

Evident Că aceste sarcini obli­
gă fiecare secție îh parte, pe 
fiecare salariat lă O exigență 
sporită, la introducerea de noi 
tehnologii avansate, și de meto­
de în pas cu tehnica, modernă. 
Drept cafe K.OÎ.OMAN iîA- 
KONY, inginer șef de concep­
ție a propus înjghebarea în ca­
drul uziriei a unui puternic nu­
cleu de cercetare care „să gîn- 
dească în perspectivă aSigurînd 
îh mod operativ produselor toa-tral. îh urmanivel

slab

teatre

selecția noastua
• • • — filme foarte bune

• > — filme bune
• — filme mediocre 

Fărfi nici o notație — film

lui de artă teatrală șl cinematografi­
că (15 72 59), ora 20 ; Ileana Sînzlana: 
Teatrul „Țăndărică" (15 23 77), ora 
17 I Vrăjitorul din Oz : Teatrul 
„Țăndărică", fa sala Palatului ..pionie­
rilor, ora 17 ; Scandal la Boema : 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15 56 78), ora 19,30 ; Muslc-hall : 
Teătrirl „C. Tăriâsti", sala ditl Călea 
Victoriei 174 (15 04 18), ofa 19,30.; 
Selecțiunt de iarnă : Circul de sfat 
(11 01 20), oră 19,30.

te calificativele tehnicii avansa­
te".

CU mult simț critic și auto­
critic participanții la dezbatere 
au Scos în evidență, îh cuvîntul 
lor, carențele care s-au făcut 
simțite ahul trecut.

îh ultima, perioadă — a ară­
tat maistrul IOSIF GROS — 
prebcupările noastre pe ljhiă 
organizării științifice a produc­
ției aii fost oareetim lăsate pe 
plan seciindar. Si literal acesta 
se știe. Ori această acțiiine de 
organizare științifică presupune 
neapărat continuitatea. Mais­
trul Gros, â sesizat totodată 
modul, defectuos în câte sie. face 
apel. în Ultimul tirhp, ia planu­
rile de croire combinată.. De a- 
sâmenea, inginerii ION MedE- 
EEAN și ȘTEFAN ÎGNA au 
atras atenția âsuptâ folosirii 
inCOniplOtâ a UnOr capacități de 
producție existente, iar ingine­
rul EUGEN SFeEDeANU a

• • • Spartacus : turbina (16 23 35). 
orele 9.15 - 15 45 - 19 30 ,

Corigenta domnului 
Victoria (16 28 79). orele 
13 - 15 — 17 __ ig _

• • © O sută unu dalmațienl :
Doina (16 35 38), orele 12—14 —
18,15 - 20.30 , 
le 9 - 11.15 - 
20,30 |

e Cerul 
(13 49 04), orele

0 0 Filme

profe-
9 -

21 1

Union
20,30 } 

: Timpuri 
în conti-

SIMBATA

Soarele răsare 
la 7 h 51’

Soarele apune 
la 16 h 58’ 
—13 +353

Cavaleria Rusticană ; Paiațe : Ope­
ra Română (16 48 20), ora 19,30 ; 
Contesa MâritZa : Teatrul de operetă 
(14 80 11), ora 19,30 ; Regina de Na- 
vara: Teatrtil Național L. Cara- 
giale", sala Comedia (14 71 71), ora 
19,30 ; Castlllana : ora 15, Martin 
Bormann : ora 19,30 Teatrul Național 
„I. L. Câragiale" sală Studio (15 15 53), 
Un Hamlet de provincie : Teatrul de 
Comedie (16 64 60), ora 20 ; D-ale car­
navalului : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala din Bd. Schitu Măgu- 
reanu (14 60 60), ora 20.; Kean : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio (15 15.53), ora 20 ; Lovitura : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala. Maghe- 
ru (15 93 02) ,. ora 19,30 : Cinci luna e 
albastră : Teatrul „C. I. Nbttara", 
sala Studio, ora 20 ; Martorii se. su­
primă : Teatrul Giulești, in sala Tea­
trului evreiesc de stat, ora 
Intîliitte lâ Senlls : Teatrul 
Delavrancea" (12 94 23), ora 
Frații Kamarazov : Studioul Institutu-

19,30 1 
,,Barbu
19,30 1

• • • Un bărbat $1 o temele : -Pa­
tria (11 86 25), orele 9 — 11.30 — 14
— 16.36 — 19 — 21.30 i

• Escroc fără voie : București
(15 61 54). orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16,30 — 18,45 — 21 ; Feroviar
(16 22 73). oreie 8.30 r-. 10:45 - 13
— 15,15 — 17,30 - 20 ( Excelslot 
(18 10 88). orele 9,45 — t2 — 14.15 -
16.30 - 18,45 - 2! ;

• Lordul din Aiexandarplatz : 
Luceafărul (15 87 67), oteie 9 — 11.15
— 13,30. - 16.15 - 18,30 — 20,45 ;
Sală Palatului orele : 17,30 — 20,30 ;

• ® Regina zăpezii : Unirea
(17 10 21). orele 16 - 18,15 - 20,30;

• Dosarul numărul XH : Fes­
tival (15 63 84), oțele 9 - 11,15 —
13.30 — 16 - 18,30 — 21 i Grivița 
(17 08 58). orele 9 - 11.15 — 13.30 - 
15,45 - 13 - 20,30 ;
• • • Război șl pace (seria I) : 

Capitol 116 29 17) orele : 8,30 — 11,30
— 14.30 - 17,30 - 20,30 ;

® Reîntoarcerea iui Surcotif : 
Giulești (17 55 46). orele 10 - 15,30
— 18 — 20,30 ; Popular (35 15 17). 
orele 15,30 — 18 — 20,30 r

și Iadul :
15,30 - 18 

documentare 
Noi 7l5*61 IU), orele 9—21 
nuare ;

• Loatia : 
orele 8—21 în 
(23 91 00). orele 15,30

• O fată
(15 62 79), orele 15 
Moșilbr (12 52 93).
19 - 21 i

• • Un taxi
Drumul Sării (31 28 Î3). orele 15 —
17,30; 20 ;

0 • Republica Skid •. Crîngași 
(17 38 81), orele 15,30 - 18 - 20,15;
• O 0 Dragostea udei blonde : Bu- 

cegi (17 05 47) orele 9 - 11,15
13.30 - 16 - 18.15 - 20.30 ; Modern 
(23 71 01), orele 9 30 - 11.30 
— 16 - 18.15 - 20.30 ;

® Cînd tu nu ești : Tomis
(21 49 46), orele 9—16 în continua­
re. 16.30 — 21; Aurora (35 04 66) 
orele 8,30 — 10,45 - 13 - 15,30 - 
18 — 20,30 ; Flamura (23 07 40), orele 
9 _ 11,15 _ 13 30 _ 16 — 18,15 —
20.30 ;

• Contele Bobby, spaima ves­
tului sălbatic : Flacă'a (21 35 40) ore­
le 15,30 - 18 - 20.30 ; Munca
(21 50 97), orele 16 - 18,15 - 20,30 ;

0 0 Treizeci de ani de veselie t 
Vităn (21 39 82). orele 15.30 - 18 -
20.30 ;

0 • Cea mat lungă noapte : 
Miorița (14 27 14), orele 9,30 — 12 — 
15,15 - 18 - 20.30 ;

• • Romanță pentru trompetă î 
Arta (21 31 86). orele 9—16 în conti­
nuare, 18 30 — 20.45 ;

O • Cine va deschide ușa ? : 
Viitorul (11 48 03), orele 15,30 — 18
20.30 ;

• Cerul începe la etajdl (11 sT. t-1- L. |fl _
14,30

Dacia 
continuare ;

18 
fericită : 
- 17 - 
orele 15

116 26 10).
Rahova

- 20.30 i
Buzești 

19 — 21 ;
- 17 —

pentru Tobruk :

13,30

Colentlna (35 07 09) orele 16 -
20 ; Cosmos (35 19 15), orele 
— 16,36 — 18,30 — 20,30 ;

• h Jocuri neschimbate i I 
dia (12 06 88), orele 9 - 11,15 
13,30 - 16 - 18,30 - 20 45 ;

• Martin soldat : Volga

Melo-

de altă par- 
cresc de la 
altul și tre- 
reîmprospă-

în București 
copil față de 
îp 1966. Să nu 
însă că acești 
cresc. Or, în

PAUL MARIAN 
MIRCEA SCRIPCA

insistat asupra unei mâi inten­
se preocupați, privind aprovi­
zionarea ritmică cu materiale.

Toate acestea sînt mărturii că 
dezbaterea cifrelor de plan pe 
1968 de către colectivul Uzinei 
de vagoane din Arad a avut un 
profund câracfer de lucru. Adu- 
cînd în discuție problemele cele 
mai arzătoare ale producției, 
participanții au scos la iveală 
posibilitățile de reducere a 
timpului de lucru în diferite 
faze de fabricație, precum și 
căile de îmbunătățire a cali­
tății produselor. Atmosfera în­
suflețită și ffibbiiizătoăre a 
dezbaterilor a constituit 0 Che­
zășie că îh 1968 văgpâhele ără- 
dene își vor consolida presti­
giul rhergînd pe linia valorifi­
cării supefioarp a tuturor rfe- 
zefvblor interne.

I. MEDOIA 
corespondentul 

„Rotnăntei libere"

(11 91 26), orele 9,30 — 11,45 - 14 - 
16,15 - 18.30 - 20,45 ; Lira (31 71 71) 
orele 15 30 - 18 - 20 30;

0 e Profesorul distrai : Floreas 
ca (33 29 71) oiele 16 - 18 15 - 20.30,

• Murele restaurant : Proqre
sul (23 94 10). mele 15.30 — 18 -
20.30 i

• Să-mi facefl una ca asta : 
Ferentari (23 17 50). orele 15,30 - 18
— 20 30 ;
• O • Ocolul : Cotrocent (13 62 561 

orele 15 3p 18 - 20 30 .
• Prostănacul : Pacea 

orele 15,30 - Î8 - 20.30 |
0 0 A Rlllv mlnelnosiil 

(14 12 24), orele 8.45 - 10 45
— 15,45 - 18.15 - 21 j

Cinemateca — Marile spe­
ranțe : orele 10 — 12,30.

(31 32 52)

18,00 Pentru noi femeile I ; 18.30
Pentru copil. » Ulmul de păpuși : 
„Școala clbwbllbr" 0 „Lumea copil- 
lor" — magazin distractiv : '* _
lejurnalul de seară ; 19,50 _____ ....
meteoroloplc. Publicitate ; 20,00 Tele- 
enciclopedia ; 21,6o Film serial : „g- 
vadatul" ; 21,50 „Studio Unb". 
siune muzlcal-coregraifcă ; 22,50 Sea­
ră de rofianfe ctt Ioana Radu ; 
Telejurnalul de noapte ; 23,20 Tblâ- 
sport.

19,30 Te-
Buletihul

Ettlt-

23,10

Pfe’ntru zilele de 
14, 15 și 16 ianua­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vremea fri­
guroasă, cU riopți 
geroase, mai 
la începutul 
tervalului. 
vă fi schimbător. 

Vor cădea ninsori cu caracter local. 
Vîntul va slăbi din intensitate in 
sud-esful țării. Temperaturile minifne 
vor fi cuprinse între minus 23 și mi­
nus 13 grade, mai coborîte în Tran­
silvania, iar maximele vor fi cuprinse 
între minus 12 și minus 2 gradă.

La munte : Vreme friguroasă, cu 
nopți geroase. Cerul schimbător. Vor 
cădea ninsori locale.
Temperatura 
apoi în creștere ușoară.

ales 
iri- 

Cerul

----- ... Vînt potrivit, 
în scădere Ia Început

OFER apartament trei camere — 
Militari — contra garsonieră, Militari 
sau Taberei plgs apartament două cd- 
mere-gaze indiferent cartierul. Adre­
sați bîdc 32, etaj II, apartamentul 29 
orele 18—21,_________________ (57340)

SCHIMB apartament central splen­
did 3 camere gaze, contra aparta­
ment 2 camere plus garsbriferă con- 
ditii similare. Tel. 14 51 26. (57339)

SCHIMB apartament 2 camere in­
trări separate —- șoseaua Viilor (Belu) 
contra apartament Floreasca. Doro­
banți, Circ central Tel. 24 87 38. 
_ ___________________________ (57565)

APĂRTĂMENT frumos, foarte cen­
tral, trei camere, hol mare. anexe,
încălzire centrală gaze, ofer, contra
apartament două camere pe hol, foar­
te central, încălzire centrală 
Tel, 62 41 63. _______(57508)

OFER apartament 2 camere cen­
tra) și camefă acces ultracentral con­
tra apartament 3—4 camere. T61. 
16 22 54. dună ora , 17. (57*73)

SCHIMB apârtămerit 7 cămer6, de­
pendințe, bloc, parter Patinoar 
August peq’ru similar mai 
Tel. 22 44 08 orele 18—2t.

23 
central. 

(576f(>)
t)FER cameră 25 mp, extrăCentra 1 

acces bucătărie una persoană ț cen­
tră garsonieră sau similar, cefitrăl, 
curte pentru garaj. Tel. 51 70 f6.

(57$ȚȚ)

VlND pianină marcă germană, per­
fectă stare ; canapea și 2 fotolii cu 
perne puf, perfectă stare ; televizor 
Temp 2 cu tub nou, garantat, antenă 
format mare ; butelie și aragaz 3 
ochiuri, aspirator marcă sovietică, 
lămpi. Tel. 73 27 12. după 16,30. 
_____________________________ (*622h)

VlND casă, singur curte, posibili­
tăți garaj, butelie ; str. Novaci 14 
(Sebaștianl. .,.......... .......... ......... (564441

MAȘINĂ Sânger suveică ro tun dă, 
acordeon Timiș, nou vînd. Tel. 
31 14 25.______________________ (565801

VÎND Simson sport cu ataș origi­
nal, stare excepțională, comună Vi­
dra, raion Giurgiu, regiunea Bucu­
rești, kilometrul 17 Decu Gheorghe. 

y ____________________ (571501
BUTELIE vînd. Tel. 51 15 51, între 

oppIp 10—12. (57272)
CASA liberă 3 camere Și dependin­

țe Parcul Rahova, vînd Tel. 71 12 42. 
_____ _______________________ (573101

MÂN vferiez, oerfectă stare vînd 
urnent. Țel, . 13 33 34.__________ (5731 A)

RENAULT 10 tip 1967 rabatabil, 
nnii vînd. Arad. TpJ. 58 28. (57333)

VlND convenabil dulap alb țripîu 
penttu cameră Copil. Tel. 17 15 60 

(57339)
COLECȚIE timbre românești neștam­

pilate ; idem ștampilate, butelie, bu­
fet, masă, șifonier, vînd. Tel. 
51 90 20.______________________ (57377)

ctlMPÂR Renault 10 Major sub 
3000 km. culoare închisă. Toth Ladis- 
lău, str. Tasomiel 8, Oradea. (57431)

HAINA de piele nouă, 48, neagră, 
vînd. Tel. 58 51 19, seara. (57489)

VÎND mașină cusut Singer, căruț 
pentru invalid. Tel. 22 48 39, orele 
17—22._______________________ (57529)

APARAT radio 9 tranzistori marca
Sanyo (Japonez) vînd. Tel. 22 86 82. 

(57661) 
piele 

excep- 
31 — 

(57660)

VlND ieftin — două haine 
vițel, radio Stassfurt mare — 
tionale, str. Barbu Văcărescu 
etaj.________________________

OFER garsonieră bloc nou Piața < 
Militari, contra garsonieră sau ; 
apartament, încălzire Balta Albă ț 
sau central. Tel. 18 70 48. (57217) (

VÎND teren 570 mp, cu vie > str 
Popasului 8 mașina 51, stația Popasu­
lui (Andronâche). (57671)

BRĂILA, vînd, imobil șase cameie 
hol, dependințe, bulevardul Kar 
Mârx 62. informații : Munteânu, str 
Republic» 150. (57669)

BUTELIE araqaz vînd. Tel. 21 46 94
(57676)

PARDESIU damă buret 42/44, batic 
fustă tergal, bluză import, vînd Tel 
52 54 92. (57675)

VlND casă, liberă, centrală 3 ca­
mere, hol, bucătărie, dependințe curte 
singur. Tel. 51 67 65. (57590)

BUTELIE, reșoii, cuptor vînd ; str 
Șoimuș 81, tramvai 17, stația Șoimus 

(576431
CASĂ 3 camere tot confortul vînd 

Tel. 63 46 39, orele 8—14. (57645)
SCHIMB (vînd) I.M.S. cu autotu­

rism capacitate mică. Răspundeți că­
suța agenției 57649.

FlAT 1100 tip vechi ățare bună, 
vînd. Tel. 71 63 40, după oră 17.

(57658)
CASĂ singur curte, vînd ; str. 

Arbișbâ'rei 11 tramvai 14, stația Cămi­
lei. (57657)

VÎND garaj demoniăbil plăci fîbro- 
(emn'oase și haină nurci China. T&1. 
23 32 12, ora 17. (57554)

VÎND scule mecanice : bormăschi- 
nă, me.nghihe de băhc și mînă, altele. 
Tel. 22 24 51. (57681)

ZiJNDAPP 600 cu său fără ataș sau 
în piese vînd. Tel. 35 10 69. (*7685)

BUTELIE aragaz vînd. Tei. 58 47 51 
dună oră 17. (57689)

FUSTA tergal, fîș, pardesiu buret, 
set, deux pieces, lanț, brățară, tacî- 
muri, broșe, vînd. Tel. 13 87 83.

(57688)
FOTO — aparat Zorki 10 ultramo­

dern, nou, neutilizat, vînd. Tel 
12 53 23. (57692)'

VÎND automobil D.K.W. 750 cmc, 
fabricație 1940 cbta zero, Stare excep­
țională, în circulație. Relații Bacău : 
tel. 1 38 60 sau 1 38 61, orele 8—15, 
Vasilca Traiăn, . (57691)

VÎND haină astrahan nouă și mași­
nă cusut Singer birou, suveică rotun­
dă, stare că nouă. Tel. 21 04 39.

(57702)
VlND Skoda nouă sau schimb cu 

Moskvici, accept livrabil mâi tîrziu. 
Tel. 33 75 86. (57709)

VÎND casă liberă de cărămidă,
curte măre, 2 camere, bucătărie, an­
treu, pomi fructiferi, garaj — MilJ: 
tari — str. Tamburului 43; vizibilă 
orele 15—17. (57937 J

DESFIINȚEZ galeria mea de picttrri 
la prețuri mici. Maeștri renumiți. Ti­
mișoara II, str. Moise Nicoară 8 a 
partament 2. Tel 7 12.61. (06534 M)

VÎND liber 3 camere, plus construc­
ție neterminată folosibil atelier singur 
curte, str. Aromei 89 — Tei. Tel 
11 57 29. (57975)

MAGNETOFON Grundig T.K. 27
stereo, coloană difuzoare vînd. Tel. 
13 32 89. .................... (579761

CLIMPĂR Fiat 850, Rehâult 10 Ma­
jor sau Skoda 1000, nerodat. Tel.
22 23 68. (58009)

VÎND tacimuri argint 12 persoarie 
brățară aur ; sufragerie stejar, mași­
nă cusut Singer, masă bucătărie, len- 
gârie pat. Tel. 61 76 02. (58025)

1 ȘchiMbuG ' 1 
de loeuințe !

OFER cameră 20 mp, bucătărie, ac­
ces baie, central, încălzire țjaze, pâr- 
:er, curte ; contra cameră cu depen­
dințe sau apartament două camere. 
Tel. 56 05 65. (56473)

SCHIMB urgent apartament central 
pentru două garsoniere. Til 1156 44. 

(57205)

SCHIMB apartament 4 camere"** — 
Drumul Taberei — contra apartament 
3 camere plus garsonieră. Tel. 22 55 19. 
____________________________ (57256)

SCHIMB garsonieră completă, ul­
tracentrală, gaze calorifer ; doresc a- 
partament 2 camere, încălzire prefe­
rabil Drumul Taberei. Tel. 32 66 30.

(37305)

SCHIMB garsonieră si cameră cu 
acces, încălziie centrală, ambele lin- 
gă Cișmigiu, contra apartament cen­
tral, încălzire centrală. Tăi. 14 27 61 
sau 55 60 56.__________________(57684)

SCHINÎB cameră 16 mp, Cu nisă
încălzire leinne, fără dependințe ultrâ- 
central. Tel. 54 26 35.________ f577Q7)

SCHIMB apartament 4 camere — 
Militari — cu apartament 3 camere — 
Giurgiului. Tel. 17 74 76. (57716)

SCHIMB garaj 19 mp, folosire ex­
clusivă că tier Hala Traian, doresc 
similar apr6pi£re Batistei, Măria Rp- 
Sefti, Gerheni. Tel. 12 60 27, orele 
16—17._________ . _______ (57733)

INTELECTUAL serios, Caut came* 
ră mobilătă-semiriidbîlată, încălzire 
centrală. Tel. 54 31 76, orele 13—22.

.  ($6435)
INTELECTUAL ofer locuință unei 

persoane singure. Adresați- Ionesru 
Sercin răsuta n.ostală 2513, (56.558)

DORESC cameră mobilată încălzire 
cehticilâ, raionul 1 Mai. Tel. 33 20 89. 
, ___________ (576^4)

MEDIC caut cameră mobilată, cen­
trală, pentru un an. Tel. 55 65 00. 
_______________ __________  (57667)

TINERI căsătoriți caurâ cameră ne­
mobilată sau mobilată, cu îh'călzire 
centrală. Tel 16 78 21. (57652)

INGINER căuf cameră nemobilată 
fn raionul Tudor Vladirtiirescu. Tei 
21 02 95. ___________ ______ (57656)

CAUT cameră mobilată, acces, de­
pendințe, încălzire centrală, cartier 
Vatra Luminoasă, Mihai Bravdfrbu- 
levardiil Muncii, Gara de Est, str. 
Căl&rășL Tei. 75 59 67._______ (58019)

FRÂhfCEZÂ pentru adolescenți șl 
adulțl, predă specialist, gramatica, 
literatură, conversație. preqăteSc ăd- 
mitere facultate. Tel. 15 5/ 15. (57263)

PROFESdil predau engleza grama- 
tlcă, conversație clamele I—XI, baca­
laureat, facultate. Tel. 21 79 40, după 
amiază. __________________ (57289)

DOCTORAND predă engleza, fran­
ceza. Tâl. 37 04 54, după ora 15. 

(57329)
PREDAU gramatică română pentru 

admiteri, eianferie de stat, definiti­
vări. Primesc numai elemente sîfc- 
guincioase. Tel. 51 93 38, orele 9— li 
________________ . (57466?

PREDAU lecții de germană. Tel. 
23 42 61.____________________  (57662)

PROFESOARA meditez română, 
elevi efesa V—VIII, admitere a IX. 
Tel. 56 15 07  (57711)

PROFESOARA de lucru predă 
Cursuri de croit (croitorie). Tel.

,    (57666)
PIERDUT carnet ekperț Contabil cu

nr. 8562 p+ nufne Fechete Octavian.
11 decldr nuJ. _____________ (57710)

ANDREI, Mar/ăna $i Marius Răzvarl 
mulțumesc conducerii M.F.A., tovară­
șilor de muncă si tuturor persoanelor 
care au participat la marea durere 
suferită prin moartea neașteptată a 
iubitului lor fiu, soț și tată colonel 
RAZVAN SIMION. (58024)

FAMILIA Ghermăn mulțumește 
tuturor acelora care au luat parte 
la marea durere suferita prin pier­
derea scumpului Ibr sof, tattă si 
bunic dr. JUSTIN GHERMAN.

 (58052)

VERA soție, Rodica fiică și familia 
mulțumește tuturor care au luat 
parte la marea durere încercată prin 
pierderea scumpului și neuitatului 
nostru colonel rez. ȘTEFAN NrcO- 
LAESCU-FANE (57872)

CORUL Radioteleviziu- 
nii anunță cu adîncă dure­
re încetarea din viață in 
ziua de 11 ianuarie 1968 
a solistului MIHAIL CIO- 
BANESCU. înhumarea va 
avea loc astăzi 13 ianuarie 
ora 14 la cimitirul Reînvi­
erea (Coientiriâ). (58188)

FAMILIA anunță moartea la 2 ia­
nuarie ia Bruxelles a inginerului 
MAXIM BRĂNlȘTEANU. ' (57646)

FAMILIILE Stern, Ste­
rn, Barna și Einhorn, a- 
nunță cil profundă durere 
pierderea iubitului lor 
Soț, tată, frate și cumnat 
FERI STERN. înhumarea 
duminică 14 ianuarie, ora 
13, la cimitirul Filantro- 

(58192)

OFER locuință, baie, teracotă, inte­
lectuală etate, pentru serviciu gospo­
dărie. Răspundeți căsuța agenției 
57444.

SERVICE radio, televizor, mag­
netofon, pikup reparații calitative, ga­
rantate, urgente execut. Tel. 56 05 80, 
orele 8—16. (5P094)

DESEN tehnic rapid, practic pre­
dau. Copiez desene tuș. Tel. 23 97 33, 
după ora 16__________________(57712)

CAUT pensiune numai dejun. Tel 
15 83 30 între orele 17—20. (57708)



VIZITELE PREȘEDINTELUI 
CAMEREI DE COMERȚ 
DIN LONDRA

Vineri dimineață, lordul Er- 
fojl of Hale, președintele Ca­
merei de Comerț din Londra 
căre face o vizită în țara noastră 
a avut întrevederi la Ministerul 
Comerțului Exterior cu minis­
trul Gheorghe Cioară și la Ca­
mera de Comerț cu președin­
tele Victor Ionescu, care a ofe­
rit apoi în cinstea oaspetelui, un 
dejun în saloanele Hotelului 
Nord.

Seara, lordul Erroll of Hale a 
©sistat la un spectacol de operă.

PLECAREA DEFINITIVA A 
AMBASADORULUI JA­
PONIEI

Vineri dimineața, Akira Shige- 
mitsu, ambasadorul Japoniei la 
București, a părăsit definitiv 
țara rîoastră.

UN PUȚ DE 1 000 M 
AD1NCIME

Aproape 1 000 m va măsura a- 
dîncimea noului puț care ur­
mează a se construi la Petrila. 
în cea mai veche mină de căr­
buni din bazinul Văii Jiului. La 
gura lui s-a terminat betonărea 
unui mare turn care Va fi dotat, 
cu două mașini multicablu de 
extracție. Evenimentul mar­
chează intrarea într-o nouă e- 
tapă a lucrărilor de sistemati­
zare și modernizare a minei-

SESIUNEA CONSILIULUI 
EXECUTIV AL O.M.S.

Ieri a plecat la Geneva de­
legația română condtisă de prof, 
dr. Ion Moraru, adjunct al mi­
nistrului sănătății, care va par­
ticipa la cea dfe-a 41-a sesiune 
a Consiliului executiv al O.M.S., 
din care țara noastră face parte 
și ale cărui lucrări încep la 15 
ianuarie.-

SE REDESCHIDE TEA­
TRUL MIC

După îndelungate lucrări de 
renovare, Teatrul Mic se redes­
chide. Primul spectacol va avea 
loc duminică („Doi pe un ba­
lansoar"). Alături de piese con­
sacrate,. în repertoriul acestui 
teatru vor figura premierele 
„Baltagul" de Mjhail Sadovea- 
nu, „Iona“ de Marin Sorescu, 
„pfițerul recrutor" de George 
Farquahai etc.

Foaierul teatrului va găzdui, 
W conform tradiției, expoziții ale 

unor artiști plastici : pentru în­
ceput, gravuri de Ion Bițan și 
sculpturi de Peter Iacobi.

LA UZINA DE SIRMA 
DIN BUZĂU

st At.ag,. tev
în. cadrul lucrărilor de dez­

voltare a. Uzipei de sîrmă ji 
produse din sîmă de la Buzău 
a fost dat parțial în funcțiune 
un nou obiectiv important : sec­
ția de cuie, dotată cu utilaje 
de mare productivitate, cons­
truite în țară. Secția a început 
să producă, inainte de termenul 
planificat, cu o capacitate de 
producție de 3 300 tone pe an, 
care însă va ajunge în final la 
7250 tone.

TEATRUL „AL. DAVILA* 
TN TURNEU LA SATE

Teatrul „Al Davila" va pre­
zenta în lunile de iarnă o se­
rie de spectacole la sate, pre­
gătite îh mod special pentru 
publicul de aici. Teatrul își va 
începe turneul în ziua de 14 ia­
nuarie, în comuna Scornicești, 
raionul Slatina, cu piesa „O- 
chiul babei", dramatizare de 
George Vasilescu, după povesti­
rea „Soacra cu trei nurori" a 
lui Creangă.

GEORGE MĂRUTZĂ
Direcția și întreg colectivul 

Teatrului ,,Lucia Sturdza Bu- 
landra“ anunță cu profundă 
durere încetarea din viață a 
artistului emerit George Mă­
rutză. ddcedat fulgerător în 
zitia de 12 iandarie 1968.

Născtit la Pitești, la 17 apri­
lie 1909, George Mărutză a 
îmbrățișat cariera scenică în 
1930, Ia Teatrul Național din 
București. Talentul său s-a a- 
firmat din tinerețe într-o mare 
varietate de roluri interpreta­
te pîriâ în 1937 pe prima scenă 
bucureșteană în piese ale re­
pertoriului clasic universal — 
Shakespeare, Marivaux, Calde­
ron de la Barca — ca și în nu­
meroase creații dramatică ro­
mânești de Delavrancea. Vic­
tor Eftimiu, Tudor Mușâtescu, 
Al. Kirițescu etc. După studii 
.de perfecționare la Viena,- Pa­
ris și Frankfurt pe Main, reîn­
tors în țară la izbucnirea 
războiului, George Mărutză a 
continuat să fie o prezență 
remarcabilă pe scenele româ­
nești). jucînd rînd pe rînd în 
cadrul teatrelor Maria Filotti, 
Municipal, Comedia, Național 
clin trăio'va, iat din. 1952 a de­
venit unul dih ăttotii de bâză 
ai actualului teatru „Lucia 
Sturdza Bulandra".

Cariera sa â Cunoscut în ul­
timii .20 firii plenitudinea și 
vigoarea maturității. Vor ră- 
mîne înscrise în amintirea pu­
blicului creațiile sale în Tipă- 
tescu din „O scrisoare pierdu­
tă". Osip din „Revizorul" la 
Teatrul Național din Craiova 
și Inchizitorul din „Sfînta 
Ioana", Polonius din „Hamlet". 
bătfî'nul Bolkdnski din „Război 
și pace", Peachum din „Ope­
ra de trei parale". Melinados 
din „Procesul Horia" și docto­
rul Smil din „Luceafărul" la 
Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 

ȘEDINȚA CONSILIULUI 
ÎNVĂȚĂMÎNTULUI PRO­
FESIONAL Șl TEHNIC

Vineri a început în Capitală 
consfătuirea organizată de Mi­
nisterul învățămîntului, consa­
crată dezbaterii măsurilor pre­
conizate în studiul privind dez­
voltarea învățămîntului profe­
sional și tehnic. Participă pe 
lingă membrii consiliului învă- 
tămîntului profesional și tehnic, 
directori și profesori din școli 
profesionale, tehnice și licee de 
specialitate, directori și ingineri 
șefi din întreprinderi, cadre cu 
munci de răspundere din minis­
tere și organe centrale, alți spe­
cialiști.

REZONANȚE LA REGHIN
Au început lucrările de 

dezvoltare a combinatului 
din Reghin, cunoscutul cen­
tru de prelucrare a lemnu­
lui de pe Mureș. Se constru­
iește o fabrică de plăci aglo­
merate din lemn, care va fo­
losi în principal ca materie 
primă deșeuri de la celelalte 
unități ale combinatului și 
— pentru prima oară — ru­
meguș. Plăcile obținute vor 
avea la suprafață așchii 
foarte fine,’ fiind astfel mai 
apte pentru înnobilare.

Fabrica va produce anual 
35 000 tone plăci, datorită 
gradului ridicat de automa­
tizare și mecanizare, a pro­
ceselor tehnologice, începînd 
cu introducerea în fabrica­
ție a materiilor prime și 
pînă la obținerea produsului 
finit.

Tot aici a început să se ri­
dice și o fabrică de instru­
mente muzicale cu coarde, 
proiectată pentru o producție 
finală de 40 000 bucăți. Ea va 
asigura valorificarea la un 
nivel superior a lemnului 
dă rezonanță din pădurile 
noastre.

Noile unități în curs de 
construcție vor spori cu 50 
la sută volumul producției 
combinatului.

TURNEE
Corul Filarmonicii de Stat 

„George Enescu", alcătuit din 
aproape 100 de persoane, a ple­
cat vineri dimineața în Bulga­
ria. El va prezenta la Sofia, 
împreună cu orchestra Filar­
monicii din localitate, trei con­
certe în zilele de 14, 15 și 16 ia­
nuarie, sub bagheta dirijorului 
Mircea Basarab.

Rubrică alcătuită da 
CORNELIA PREDA

în această perioadă, cînd o- 
goarele cunosc tihna germina­
ției latente, sub învelișul de ză­
padă, deasupra întinsnlul cim- 
piilor au pornit avioane ale avia­
ției utilitare. înțepe campania 
de împrăștiere a îngrășăminte­
lor chimice, care se va desfă­
șura, într-o primă etapă, pînă 
la primăvară, peste aproape 
180 000 hectare. în acest an a- 

landra". Totodată, el a reali­
zat o Șefie de roluri memora­
bile în filme ca „Setea", „Lu- 
peni 29", „Golgota", la televi­
ziune în „Suflete tari", și în 
numeroase emisiuni de teatru 
radiofonic:

Moartea l-a surprins în pli­
nă activitate creatoare, pregă­
tind rolul „luliu Cezar" în tra­
gedia cu același titlu de Sha­
kespeare.

Actor cu un larg registru 
interpretativ, remarcabil prin 
luciditatea expresivă și prin 
minuțioasa nuanțare a compo­
zițiilor sale scenice, artistul 
emerit George Mărutză a fost 
distins cu ordine și medalii ale 
Republicii Socialiste România, 
ca semn de prețuire pentru 
arta sa.

încetarea din viață a lui 
George MărUtză îndurerează 
adînc mișcarea noastră tea­
trală, care pierde un artist 
valoros, în întregime dăruit 
artei scenice.

TEATRUL „LUCIA STURDZA 
BULANDRA"

COMITETUL DE CULTURA 
și artA Al orașului 

BUCUREȘTI

ASOCIAȚIA OAMENILOR 
DE ART A DIN INSTITUȚIILE 
TEATRALE ȘI MUZICALE

★
Corpul defunctului se află 

depus în holul Teatrului „Lu­
cia Sturdza Bulandra" (Bd. 
Schitu Măgureanu 1).

Pubiiciil are ficces azi 13 ia­
nuarie 1968 întfe orele 11—16.

Adunarea de doliu va avea 
loc duminică 14 ianuarie 1968 
ora 12 la Cimitirul Ghencea 
civil.

BULETINUL CIR­
CULAȚIEI

Datorită ninsorilor abundente, 
pe o serie de trasee D.R.T.A. au 
fost suspendate cursele auto. 
Astfel, temporar, cursele care 
circulă în zonele Rm. Vîlcea— 
Slatina, Calafat — Tr. Severin 
— Tg. Jiu, Urziceni — Slobozia, 
Buzău — Rm. Sărat, Macin — 
Brăila — Focșani — Tecuci, Ad- 
jud —- Bacău, în regiunea Iași, 
Dorohoi — Suceava, spre Si- 
ghet — Maramureș și în sudul 
Banatului își întrerup activita­
tea. De asemenea, Ministerul 
Transporturilor Auto, Navale și 
Aeriene anunță că drumul na­
țional 67, Tr. Severin — Tg. Jiu 
este blocat de zăpezi. în regiu­
nile Argeș, București, Dobro- 
gea și Iași, unde viscolește, 
circulația pe șosele este îngreu­
nată.

Au fost suspendate și curse­
le de pasageri pe Dunăre între 
Orșova și Moldova Nouă.

REMORCHERUL AUTO­
MATIZAT „ADAMCLISI"

Pe șantierul Naval de Ia Brăi­
la a fost lansat ieri remorche­
rul „Adamclisi", de 1 200 C.P. 
Remorcherul, care va manevra 
nave de mare tonaj în bazinul 
și rada portului Constanța, este 
complet automatizat și dispune 
de comandă centralizată, de la 
distanță, pentru principalele a- 
gregate ale compartimentului 
motor.

ANIVERSAREA LUI I. AL. 
BRÂTESCU-VOINEȘTI

Cu prilejul împlinirii a 100 de 
ani de la nașterea lui I. Al. 
Brătescu-Voinești, mîine va a- 
vea loc Ia Tîrgoviște, în orașul 
de baștină al scriitorului, o se­
siune de comunicări științifice.

CONCERTE SIMFONICE 
EXTRAORDINARE

Concertul extraordinar de 
vineri seara al Filarmonicii de 
stat „Moldova" din Iași a fost 
dirijat de Napoleone Annovazzi 
din Italia. Solista concertului a 
fost mezzosoprana Viorica Cor- 
tez-Guguianu.

Concertul de vineri seara al 
Filarmonicii de Stat „George 
Enescu" a avut la pupitru pe 
dirijorul japonez Tăkashi Asa- 
hina. El a concertat din nou 
împreună cu Filarmonica bucu­
reșteană, după 8 ani de la pri­
ma apariție în fața publicului 
bucureștean.

viația utilitară va împrăștia în­
grășăminte și substanțe de com­
batere a dăunătorilor deasupra 
a 800 000 de hectare, în cadrul 
a 32 000 de ore de zbor.

La datorie și în aceste zile de 
iarnă, piloții din eșalonul utili­
tar al aviației zboară și de-a 
lungul liniilor de înaltă tensiu­
ne pentru a veghea asupra re­
țelei.

Aviatorii sînt așteptați șl în 
Deltă, unde asigură în momen­
tul de față aprovizionarea lo­
calnicilor, cu elicoptere de pe 
aeroportul Tulcea.

In clișeu : Cursă pentru Deltă. 
Foto : MIHAI POPESCU

LOTO
DIN 12 IANUARIE 1968

76 35 45 72 66 55
25 1 60 39 85 20

Fond de premii : 962.448 lei.

Povești de iarnă (Urmare din pag. I)

Există, întradevăr, 
necesitatea per­
fecționării an­

trenorilor noștri de 
fotbal. Situația pre­
cară în care se află 
de multă vreme a- 
ceastă disciplină spor­
tivă, nivelul îndoielnic 
al majorității meciuri­
lor de campionat, ab­
sența noutăților tac­
tice din jocul echipe­
lor și prezența lipsită 
de ștrălucire a fotba­
lului nostru pe arena 
internațională, sînt 
doar cîteva din nea­
junsurile care ne dau 
dreptul să gîndim că 
nivelul de ansamblu 
al. corpului de antre­
nori este încă departe 
de necesități. Aștep­
tam, deci, linele mă­
suri și inițiative noi 
din partea conducerii 
federației, menite să 
ducă cu adevărat la o 
îmbunătățire a ni­
velului profesional al 
antrenorilor, măsuri 
care să se diferen­
țieze radical de cele 
experimentate ani și 
ani de zile fără rezul­
tate deosebite.

Sosirea in țara noastră 
a tovarășului Georges Marchais
Vineri după-amiază a sosit 

în Capitală tovarășul Georges 
Marchais, membru al Birou­
lui Politic, secretar al Comite­
tului Central al Partidului Co­
munist Francez, care, la invi­
tația C.C. al P.C.R. face o vi­
zită în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, oaspetele a fost salutat 
de tovarășii Paul Niculescu- 
MiziC, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Per­
manent, secretar al C.C. al 
P.C.R., Virgil Trofin, membru

Aseară pe patinoarul artificial din parcul „23 August" a 
luat sfîrșit a doua parte a campionatului republican de hochei 
pe gheață. în meciul derbi Dinamo București) fruntașa clasa­
mentului, a învins cu scorul de 5—0 (0—0, 5—0, 0—0) pe 
Steaua. Agronomia Cluj a întrecut cu 6—4 (0—1, 2—1, 4—2) 
pe Avîntul Miercurea Ciuc. Petrol-Geologie a obținut victoria 
cu 4—2 (0—2, 3—0, 1—0) în jocul CU Avîntul Gheorghieni.

Campionatele Mondiale de handbal studențesc

Echipa României a ratat, 
în ultimul minut, primul loc
ESSEN 12 (Agerpres). — 

Aseară, la „Gruga Haile" din 
Essen în prezența a numeroși 
spectatori s-a disputat finala 
campionatului mondial uni­
versitar de handbal masculin 
în care s-au întîlnit selecțio­
natele U.R.S.S. și României. 
La capătul unui meci care a 
ținut încordată în permanență 
atenția spectatorilor, handba- 
liștii sovietici au repurtat vic­
toria, In prelungiri, cu scorul 
de 17—16. La pauză, scorul a 
fost de 13—8 în favoarea echi­
pei U.R.S.S. în partea a doua 
a jocului au atacat handbaliș- 
tii români, care au reușit pînă 
la sfîrșitul întîlnirii să echili­
breze situația : 16—16. îh ulti- 
mul minut al prelungirilor, 
Klimov a înscris, aducînd vic­
toria echipei U.R.S.S. Pentru

AGENȚIILE DE
• După două runde, în frun­

tea turneului internațional de 
șah de la Beverwijk se află 
Gheorghiu (România) și Ree (O- 
landa) cu cîte 1,5 puncte.

în runda a doua, Gheorghiu 
a cîștigat partida cu Donner.

Turneul maeștrilor a progra­
mat runda a doua. Ciocîltea a 
remizat cu cehoslovacul Vyslou- 
zll.

• In primul joc al turneului 
pe care îl întreprind în Bra­
zilia, fotbaliștii români au ju­
cat la Porto Alegre cu formația 
locală Gremio. întîlnirea s-a în­
cheiat la egalitate : 1—-1 (0—0).

Scorul a fost deschis de fot­
baliștii brazilieni în minutul 68 
prin Sergio Lopes, egalarea 
survenind patru minute mai 
tîrziu prin golul marcat de Ion 
Pîrcălab.

• Astăzi la Zagreb în prima 
manșă a finalei „Cupei campi­
onilor europeni" la polo pe apă 
echipa Dinamo București întîl- 
nește formația Mladoșt, cam­
pioana Iugoslaviei. Returul va 
avea loc la 20 ianuarie la Bucu­
rești.

• La turneul olimpic de ho­
chei pe gheață de la Grenoble 

Am revăzut, din cu­
riozitate, unele ma­
teriale prezentate în 
consfătuirea antreno­
rilor din vaira anului 
1966. S-au discutat a- 
tunci unele probleme 
tehnico-tactice, în 
scopul de a pune la 
curent pe antrenori cu 
noile sarcini ce tre­
buie aplicate în proce­
sul instructiv-educa- 
tiv al echipelor. Iar 
în concluziile consfă­
tuirii s-a subliniat în 
mod deosebit că ana­
liza desfășurării cam­
pionatului ediția
1965—1966 a scos la 
iveală, cu rhîilt simț 
critic, o serie de la­
cune existente încă în 
munca antrenorilor, 
jucătorilor și condu­
cerilor unor secții, 
trasîndu-se LINIILE 
DIRECTOARE pe care 
trebuie să meargă 
fotbalul nostru spre a 
înainta, eficient și 
constant, îh plutonul 
echipelor de reputație 
europeană, țintă spre 
care tindem de mai 
multă vreme.

în ce „pluton" au

ajuns echipele noas­
tre de club, și echipa 
noastră reprezenta­
tivă, deci fotbalul în 
ansamblul său, ur- 
mînd liriiile directoare 
ale cohsfătiiirii amin­
tite, știm cu toții. Dar 
iată că din nou, îh 
aceste zile de iar­
bă decisive pentru 
pregătirea de bază a 
echipelor, antrenorii 
sînt chemați la Sna- 
gov. la o discuție teo­
retică ca multe altele 
pînă acuhn. Nu vrem 
să discutai® aici su­
biectele ^referatelor 
teoretice și ale lecții­
lor practice anunțăte, 
nici competența sau 
incompetența celor că­
rora le-au fost încre­
dințate spre a fi sus­
ținute. Ne mărginim 
doar la a ne exprima 
surprinderea, ca să nu 
spunem mai mult, că 
nici măcar acum, în 
acest an 1968, federa­
ția nu a venit cu ni­
mic nou, recurgînd, 
așa cum am mai sub­
liniat, la procedee de­
pășite și nefolositoare 
activității practice din 
fotbalul nostru- Ba să

supleant al Comitetului Exe­
cutiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ghizela Vass, șef de 
secție la C.C. al P.C.R., de ac­
tiviști de partid. (Agerpres)

★
în aceeași zi, tovarășii Paul 

Niculescu-Mizil, Virgil Trofin 
și Ghizela Vass s-au întîlnit la 
sediul Comitetului Central ăl 
P.C.R. cu tovarășul Georges 
Marchais. întîlnirea s-a des­
fășurat într-o atmosferă caldă, 
tovărășească.

echipa României au marcat 
Gunesch (7), Gațu (4), Licu (3) 
și Gruia (2). Klimov a fost cel 
mai bun jucător al învingăto­
rilor, mareînd 7 puncte.

Ultimele rezultate ale com­
petiției : Suedia-Cehoslovacia 
23—19 (11—10); Danemarca- 
Franța 18—11 (10—3) ; R. F. a 
Germariiei-Norvegia 22—17 
(14—8). Clasamentul final : 
1. U.R.S.S. — campioană mon­
dială universitară ; 2. Româ­
nia ; 3. Suedia ; 4. Cehoslo­
vacia ; 5. R. F. a Germaniei ; 
6. Norvegia ; 7. Danemarca ; 
8. Franța, La competiție â'i 
mai participat echipele Aus­
triei, Spaniei, Izraelulul, Fin­
landei, Olandei și Polonifei, 
care însă nu s-au calificat pen­
tru turneul final, fiind elimi­
nate din preliminarii.

PRESĂ TRANSMIT
vor participa 16 echipe, în cazul 
că reprezentativa Ungariei va 
accepta să înlocuiască formația 
Poloniei, care a forfaitat. Echi­
pele au fost repartizate în două 
grupe.

în grupa A vor juca : U.R.S.S., 
Canada, Cehoslovacia, Suedia, 
S.U.A. Celelalte trei echipe care 
vor evolua în această grupă vor 
fi cunoscute după jocurile de 
baraj la care participă echipele 
R.D. Germane, Norvegiei, Fin­
landei, Iugoslaviei, R.F. a Ger­
maniei, și României. Echipele 
învinse din meciurile de baraj 
vor alcătui grupa B alături de 
Japonia, Italia, Austria, Franța 
și Ungaria.

A în med retur pentru „Cupa 
campionilor europeni" la hand­
bal (masculin) la Praga echipa 
cehoslovacă Dukla a învins cu 
scorul de 25—12 pe Honved Bu­
dapesta. Handbaliștii cehoslo­
vaci au obținut calificarea în 
sferturile de finală datorită unui 
golaveraj mai buh.

e Tradiționala cursă de 6 
zile, desfășurată pe velodromul 
din Bremen s-a încheiat cu 
victoria cuplului vest-german 
Rudi Altig-Slgl Renz, care a 
totalizat 459 puncte.

fim drepți, o noutate 
tot prezintă actualul 
curs ăl âintrehoriloir : 
prezența în rîndurile 
referenților a unor 
specialiști din dome­
niul luptelor, handba­
lului și canotajului. 
Este de neînțeles cum 
oameni de specialitate, 
cu pregătire la nivel 
universitar, pot re­
curge la asemenea so­
luții, obligînd antre­
nori de fotbal să au­
dieze niște referate ce 
împărtășesc metode de 
pregătire ce nu au ob- 
solut nimic comun cu 
fotbalul. Dar, proba­
bil, în curînd un an­
trenor de fotbal va 
fi chemat să țină o 
prelegere în fața an­
trenorilor de- șah.

Lăsînd la o parte a- 
cest aspect amuzant, 
revenim asupra opor­
tunității organizării u- 
nui asemenea curs, 
mal ales acum în pli­
nă perioadă pregăti­
toare, și încheiem 
prin a spune că se 
cheltuiesc de porhană 
niște bani ce ar putea 
fi folosiți în alte sco­
puri.

I. BOCIOACA

(Urmare din pag. I)

provocate de folosirea neofall- 
nei la curățirea îmbrăcămintei, 
a parchetului sau a mobilieru­
lui. Deși toată lumea știe că 
neofalina este foarte inflama­
bilă, totuși continuă să se folo­
sească la curățirea obiectelor 
casnice.

în gospodăria modemnă pă­
trund tot mai mult ustensile 
electrice. O dată cu ele, crește 
și procentul electrocutaților. Pe 
lîngă celelalte cauze aci se a- 
daugă folosirea defectuoasă a a- 
cestor aparate. Bunăoară, în 
prospectul mașinii de spălat 
rufe, se atrage cu toată seriozi­
tatea atenția ca, în timpul func­
ționării, să nu se introducă 
mina în apă, iar cel care spală 
să stea pe un grătar de lemn. 
Cine nu respectă aceste indi­
cații elementare poate suporta 
consecințe grave.

Deși se știe că instalațiile e- 
lectrice se fac numai de oameni 
cu calificare, mulți, ignorind a- 
cest lucru, improvizează ei di­
ferite instalații. Copilul A. D., 
în vîrstă de opt ani, s-a așezat 
pe calorifer să se încălzească. 
A fost electrocutat. Tatăl său 
făcuse legătura aparatului de 
radio cu caloriferul. Cetățeanul 
M.E. este găsit mort în cada în 
care făcea baie. A fost electro­
cutat pentru că făcuse legă­
tura pentru pămint a frigideru­
lui cu robinetul băii.

Orice caz ar fi analizat arată 
că, în natura accidentelor cas- 

Accidentele 
casnice...

nice, nu-și poate face loc ha­
zardul, „ceasul rău1', întimpla- 
rea și că, cu minimum de aten­
ție. putem evita neajunsurile cu 
urmări tragice.

★
Socotim că e necesar să re­

liefăm și vinovăția producători­
lor și a rețelei comerciale. In 
nenumărate rînduri s-a apelat 
la Ministerul Industriei Chimice 
și la Ministerul Comerțului In­
terior ca să pună în vînzare 
produsele chimice de uz casnic 
în ambalaje corespunzătoare. 
Or, sticlele cu analcld pot fi 
lesne confundate cu cele de o- 
țet sau chiar de apă minerală, 
datorită formatului și a colori­
tului lor și ale etichetelor. Soda 
caustică se distribuie în amba­
laje frumos colorate, care se 
pot confunda cu ușurință cu 
unii detergeniți. Medicii pedi­
atri au sugerat ca medicamen­
tele să nu mai fie atît de țipă­
tor colorate și pe ambalaje să 
se scrie „Nu lăaațl medica­
mentele la îndemîna copiilor",

Vinovațl grav se fac cei care 
sustrag și îndreaptă spre alte 
scopuri produsele chimice des­
tinate agriculturii. Din păcate, 
organele de anchetă nu pedep­
sesc exemplar pe acești Infrac­
tori și nici nu popularizează su­
ficient sancțiunile penale apli­
cate.

Producătorii de articole elec­
trice de uz casnic ar trebui să 
prevadă In prospect șl Urnita 
maximă de folosință a produ­
sului după c»re, obligatoriu, să 
fie revizuit de specialist. Dar 
ca să se ajungă la realizarea a- 
cestui deziderat, cooperația 
meșteșugărească ar trebui să 
fie mai operativă, să constituie 
echipe mobile de asistență teh­
nică la domiciliu.

Din orice punct de vedere 
am analiza problema pusă în 
dezbatere reiese că, pentru pre­
venirea aocidenteîor casnice, 
trebuie format un curent de o- 
pinie în care să se înregimen­
teze fiecare cetățean. Să pri­
vim cu compasiune urmările u- 
nui accident, desigur, dar să fim 
și severi cu cei care se fac vl- 
novați 1

NICOLAE PALADE

„ZESTREA" UNITĂȚILOR
ESTE BUNĂ, DAR...

te, de condițiile agrotehnice ca­
re se impun în executarea lu­
crărilor și de indicii de produc­
tivitate posibili de realizat cu 
mâșihile respective, necesarul 
de tractoare nu este Încă a- 
coperit în mod satisfăcător. 
Așteptăm de asemenea utilaj 
complex pentru lucrarea tere­
nului situat pe pante.

Ținînd seama că în luna 
martie se declanșează cam­
pania agricolă de primăvară, 
că aceasta are o importanță deo­
sebită pentru sporirea recoltelor 
în acest an, reanalizarea posibi­
lităților de livrare, echilibrarea 
repartizării pe trimestre (a- 
proape 1 700 tractoare va primi 
Consiliul Superior al Agricul­
turii în primele trei luni ale a- 
cestui an) a tractoarelor atît de 
necesare fermelor agricole se 
dovedesc a fi probleme de strin­
gentă actuăl'tâte.

Mulți specialiști din ferme și 
întreprinderi agricole de stat 
s-au referit, în cursul anchetei 
pe care a întreprins-o ziarul 
nostru, la faptul că nu este su­
ficient niimai să ai tractoare și 
mașini, ci este deosebit de im­
portant ca utilajul să asigure un 
randament sporit.

— Irt prezent, ne scrie ing. 
ȘERBAN HARITON, șeful, fer- 
rriei agricole Ianculești, regiunea 
Maramureș — avem în unitate 
pentru recoltarea cerealelor ur­
mătoarele mașini : combina CI, 
combina CT2R, depănușătoare, 
elevatoare. Porumbul, de pildă, 
după ce este recoltat cu combi­
nele, mai trebuie depănușat, ba- 
tozat și abia după ee -. trecut

Semnarea planului de colaborare 
științifică între Academia Republicii Socialiste 

România și Academia Polonă de Științe
VARȘOVIA 12. — Cores­

pondentul Agerpres, I. Dumi- 
trașcu, transmite: In urma 
tratativelor purtate într-o at- ( 
mosferă de prietenie și since­
ritate între 8 și 12 ianuarie, la 
Varșovia a fost semnat planul 
de colaborare științifică între 
Academia Republicii Socialiste 
România și Academia Polonă 
de Științe, pe anii 1968—1969.

Din partea română, planul 
a fost semnat de acad. Simio- 
nescu Cristofor, membru al 
prezidiului Academiei Repu­

Dezbateri pe marginea
Plenarei C.C. al P.C. din Cehoslovacia

PRAGA 12 (Agerpres). — A- 
genția C.T.K. informează că 
Aleksander Dubcek, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. din Ce­
hoslovacia, a vizitat vineri cea 
mai mare uzină din Praga — 
„C.K.D.". într-o întîlnire avu­
tă apoi cu activiștii Comitetu­
lui raional de partid Și eu pre­
ședinții organizațiilor de par­
tid din uzină, Aleksander Dub­
cek a arătat că, Comitetul Cen­

Congresul culturii 
de la Havana

HAVANA 12 — Corespon­
dentul Agerpres, V. Stamate, 
transmite : Comisiile de lucru 
ale Congresului culturii de la 
Havana și-au încheiat dezba­
terile, urmînd ca lucrările să 
fie reluate în ședință plenară. 
Printre ultimele referate as­
cultate în cadrul comisiilor de 
lucru, se numără și cel intitu­
lat „Rolul culturii și al inte­
lectualului în lupta pentru 
suveranitate și independență 
națională", prezentat de Dina 
Cocea. Vorbitoarea a înfățișat 
aspecte privind contribuția pe 
care oamenii de cultură din 
România au adus-o la dobîn- 
direa independenței și suve­
ranității popoarelor. Ea a sub­
liniat că astăzi, cînd asupra 
multor țări recent eliberate se 
exercită presiunea neocolonia- 
lismului, intelectualitatea are 
datoria de a fi alături de po­
por, de a milita și acționa 
pentru consolidarea indepen­

Mikis Theodorakis supus 
unor examene medicale

ROMA 12. — Corespondentul 
Agerpres, N. Puicea, transmite: 
Frontul patriotic din Atena a 
dat publicității un comunicat, 
în care se anunță că, cunoscu­
tul compozitor grec Mikis 
Theodorakis, aflat în detenți­
une din luna august 1967, a 
fost transportat la Institutul de 
cancerologie al Universității 
din Atena, pentru examene 
medicale, deoarece exista bă­
nuiala că ar avea o tumoare 
la creier. în Comunicatul rela­
tat de ziarul italian „L’Unita" 
din 12 ianuarie se arată că exa­
menele medicale au constatat 
existenta unor leziuni datorate 
torturilor, la care a fost supus 

prin atîtea mașini ajunge la us- 
cător. Ar trebui ca fermele cul­
tivatoare de grîu și porumb să 
fie dotate cu combine auto­
propulsate universale. Socotesc 
că obligația Consiliului Supe­
rior al Agriculturii este ca în 
colaborare cu Ministerul Indus­
triei Construcțiilor de Mașini să 
rezolve, într-un timp cît mai 
scurt, această problemă.

Un efort mai mare trebuie 
să-1 facă institutele agricole de 
cercetări, uzinele de reparații și 
întreprinderile industriale pen­
tru realizarea, într-o perioadă 
cît mai scurtă, a unor agregate 
care să asigure mecanizarea 
complexă a lucrărilor în secto­
rul vegetal și animal, cu precă­
dere la acele operațiuni care 
necesită în prezent un consum 
mare de muncă matiUală.

— în ferma în «are lucrez — 
ne spune ing. DOR.U PĂTRAȘ- 
CU de la I.A.S. Băicoi — pot 
spune că aproape toate lucrările 
îh sectorul vacilor de lapte sînt 
complet mecanizate. Totuși și a- 
cum sîntem nevoiți să folosim 
clasica furcă pentru descărcarea 
nutrețului din silozul aerian 
Dacă s-ar rezolva problema 
creării unui descărcător-încăr- 
cător pentru silozuri, rezultatele 
muncii noastre ar fi și mai 
bune.

Se impune deci urgentarea 
introducerii în fabricație a unei 
game mai largi de tractoare și 
mașini agricole în vederea ex­
tinderii și diversificării mecani­
zării îndeosebi în legUmicultură, 
viticultură, pomicultură, pe te­
renurile în pantă și în zooteh­
nie. Avem toate condițiile și ex­
periența necesară ca fermele a- 

blicii Socialiste România, iar 
din partea poloneză de acad. 
Kuratowski Kazimierz, vice­
președinte al Academiei Po­
lone de Științe.

In cuvîntările rostite cu pri­
lejul semnării planului, cele 
două părți au subliniat impor­
tanța acestuia pentru întărirea 
colaborării dintre România și 
Polonia, pentru o mai bună cu­
noaștere reciprocă a oamenilor 
de știință din cele două țări și 
strîngerea relațiilor tradițio­
nale științifice polono-române.

tral nu intenționează să aducă 
nici un fel de schimbări în li­
nia stabilită. în cadrul întîlni­
rii s-a discutat despre modul 
în care se desfășoară dezbate­
rile pe marginea hotărîrilor re­
centelor plenare ale C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia. Partici- 
panții la întîlnire au aprobat 
în unanimitate hotărîrile Ple­
narelor Comitetului Central.

denței și suveranității națio­
nale.

în referatul său „Dezvolta­
rea bogată și multilaterală a 
izvoarelor tuturor culturilor 
naționale — condiție indispen­
sabilă a culturii universale a 
timpului nostru", Ion Frun- 
zetti a subliniat necesitatea 
cunoașterii izvoarelor culturii 
naționale a fiecărui popor ca 
punct de plecare pentru arta, 
gîndirea și literatura modernă 
a fiecărei națiuni. însușirea 
valorilor culturii și științei din 
alte țări trebuie să ducă nu la 
estomparea, ci la reliefarea 
personalității fiecărei culturi 
naționale și a specificului ori­
cărui popor, a arătat criticul 
de artă român.

Ambasadorul României la 
Havana, Vasile Mușat, a Ofe­
rit o masă în cinstea delega­
ției române care participă la 
congres.

din partea poliției politice. Ci­
tind aceeași sursă, ziarul men­
ționează că doi patrioți anti­
fasciști — Aristides Manolakos 
și Andreas Lentakis, lider al 
organizației de tineret „Lam- 
brakis" — se află de două 
luni în închisoare, ei sînt su­
puși la torturi și au sănătatea 
șubrezită.

„L’Unita" relatează, de ase­
menea, că, de cîteva zile, circu­
lă la Atena al doilea număr al 
ziarului „Avghi", organ al U- 
niunli Democratice de Stînga 
(E.D.A.), care continuă în ile­
galitate, lupta curajoasă pen­
tru libertate și democrație.

gricole, precum și S.M.T.-urile, 
să fie dotate cu mașini de mare 
productivitate, cu parametri 
constructivi și funcționali com­
parabili cu cei ai mașinilor si­
milare realizate pe plan mon­
dial.

Și fiindcă am pus în discuție 
„zestrea" fermelor constituite, 
ne propunem să mai ridicăm o 
problemă, după părerea noastră, 
de mare importanță : dotarea 
întreprinderilor agricole și chiar 
a unor ferme cu autocamioane, 
furgonete etc.

— Nu este deloc economic — 
ne scrie ing. ION DOBRE, șeful 
fermei Peretu, regiunea Bucu­
rești — să folosim pentru apro­
vizionări cu medicamente, un 
autocamion de patru tone. Dar 
sîntem nevoiți să facem aceasta 
pentru că nu avem cel puțin un 
furgonet.

Conducerea partidului a atras 
atenția ca producția în fermă să 
se realizeze numai de lucrători 
permanenți, iar angajarea celor 
temporari să se limiteze la stric­
tul necesar și aceasta numai la 
executarea lucrărilor agricole 
pentru care lipsește dotarea ne­
cesară. în lumina acestei indi­
cații, se cuvine subliniată nece­
sitatea ca în centrul atenției fo­
rurilor de resort să stea, mal 
mult decît pînă acum, sprijini­
rea activității din fermele agri­
cole in ceea ce privește mecani­
zarea amplă a lucrărilor pentru 
că de aceasta depinde, în mar© 
măsură, obținerea unor rezulta­
te cît mai bune.

Ing. TH. MARCAROV



„România liberă"

DUPĂ RUPEREA REIATIILOR 
DINTRE CONGO SI ROANDA

Cercul escaladării îngustează
spațiul de manevră

Hotărîrea guvernului Re­
publicii Congo (Kinsha­
sa) privind ruperea re­

lațiilor diplomatice cu Ruan­
da, ocupă un spațiu larg în 
comentariile unor agenții de 
presă străine. Citînd surse ofi­
ciale din capitala congoleză, 
agențiile relevă că ruperea re­
lațiilor dintre cele două țări 
se datorează refuzului autori­
tăților ruandeze de a-i extră­
da pe mercenarii europeni re- 
fugiați din orașul congolez 
Bukavu pe teritoriul Ruandei 
pentru a fi judecați de orga­
nele judiciare congoleze.

Referindu-se la această ho- 
tărîre, președintele Mobutu a 
acuzat Ruanda că face jocul 
puterilor occidentale, care vor 
să-și apere supușii, evitînd ex­
trădarea lor în Congo".

într-o declarație făcută pre­
sei joi dimineață, președintele 
Ruandei, Gregoire Kayibanda, 
aruncînd vina situației create 
asupra vecinului său congolez, 
și-a exprimat dorința de a ne­
gocia această problemă, ținînd 
seamă de rezoluția O.U.Ă.

După cum se știe, această

La 15 ianuarie vor

-ezoluție prevedea ca mercena­
rii să fie evacuați spre țările 
lor de origine, făcîndu-se în 
acest scop apel la ajutorul 
unei organizații internaționa­
le, respectiv la Crucea Roșie 
Internațională. Rezoluția pre­
vedea, de asemenea, ca o co­
misie specială formată de 
O.U.A. să procedeze la identi­
ficarea mercenarilor înainte 
de expedierea lor în Europa. 
Diferendul între Congo (Kins­
hasa) și Ruanda a izbucnit la 
începutul lui decembrie, cînd 
guvernul ruandez s-a arătat 
impacientat de încetineala cu 
care comisia sus-amintită își 
desfășura lucrările. Problema 
a fost atunci reexaminată în 
cadrul unei reuniuni a comi­
siei speciale a O.U.A., întruni­
tă la nivelul șefilor de state, 
la Kampala (Uganda), la 16 
decembrie anul trecut, după 
care președintele Mobutu a 
făcut cunoscut că a fost hotă- 
rîtă extrădarea mercenarilor 
în Congo, spre a fi judecați 
pentru fărădelegile comise pe 
teritoriul congolez.

începe la Bonn

al diplomației americane

Tratativele comerciale 
iugoslava - vest-germane

BELGRAD 12 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția Tan- 
lug, la 15 Ianuarie vor începe 
la Bonn tratativele comerciale 
iugoslavo—vest-germane. Dele­
gația iugoslavă la tratative va 
fi condusă de Boris Șnuderl, ad­
junct al secretarului federal 
pentru comerț exterior.

Ultimul acord comercial în­
tre cele două țări a fost înche-

în ci te va 
rin duri

• GUVERNELE NORVE­
GIEI ȘI R. P. MONGOLE au 
hotărît să stabilească relații 
diplomatice.

• STUDENȚII UNIVER­
SITĂȚII DIN MADRID au 
organizat o puternică de­
monstrație în semn de pro­
test împotriva hotărîrii gu­
vernului spaniol de a închide 
Facultatea de Științe politi­
ce și economice pînă la 1 
martie. Poliția a intervenit 
împotriva demonstranților.

• AUTORITĂȚILE PERU- 
VIENE au anunțat că poli­
ția din Lima a arestat pe 
secretarul general al P. C. 
din Peru, Jorge del Prato, șl 
alte persoane aflate în loca­
lul săptămînalului comunist 
„Unidad".

• ALPHONSE MASSAM- 
BA-DEBAT, președintele Re­
publicii Congo (Brazzaville) a 
anunțat o importantă rema­
niere a guvernului. Postul 
de prim-ministru a fost des­
ființat, prerogativele șefului 
guvernului fiind preluate de 
președintele țării.

• LA PALATUL CON­
GRESELOR DIN ROMA 
s-au deschis vineri lucrările 
conferinței naționale a Parti­
dului Socialist Italian al 
Unității Proletare. Secreta­
rul partidului, Tulllo Vec- 
chietti, a prezentat un ra­
port privind activitatea 
P.S.I.U.P.

• UN PROTOCOL privi­
tor la schimburile de mărfuri 
între R. P. Chineză și Afga­
nistan pe anul în curs a fost 
semnat la Kabul. Cu acest 
prilej cele două părți și-au 
exprimat satisfacția în le­
gătură cu dezvoltarea pe 
viitor a comerțului bilateral.

• PREȘEDINTELE REPU­
BLICII CIPRU, Makarios a 
anunțat că, în Cipru vor 
avea loc, într-un viitor a- 
proplat, alegeri preziden­
țiale.

• PRIMA FORȚA NAVA­
LA MULTINAȚIONALĂ A 
N.A.T.O. va fi constituită 
Bîmbătă la Portland s-a a- 
nunțat vineri la Ministerul 
britanic al apărării. Este 
vorba de un grup de nave 
care cuprinde unități ale 
Marii Britanii, Olandei, Nor­
vegiei și S.U.A.

• OBIECTUL PASIUNII 
COLECȚIONARILOR DIFE­
RĂ, pasiunea rămîne însă 
aceeași la toți. O dovadă 
cum nu se poate mal bună 
este această impresionantă 
colecție de numere de auto­
mobil adunată cu răbdare și 
aranjată cu destulă migală, 
după cum se poate vedea în 
fotografie, de un garajist 
din localitatea olandeză Vo- 
lendan, în apropiere de 
Amsterdam.

iat în anul 1952. După cum se 
afirmă în cercurile economice 
iugoslave, — menționează agen­
ția Tanlug — acest acord este 
în mare parte depășit, fapt ce a 
impus necesitatea încheierii u- 
nui nou acord comercial care 
să corespundă în mai mare mă­
sură posibilităților actuale și 
necesităților celor două țări. 
La viitoarele tratative de la 
Bonn, cele două delegații vor 
efectua un schimb de păreri în 
legătură cu schimbul de mărfuri 
șl colaborarea economică în a- 
nul 1967, vor încheia un nou 
acord comercial, vor examina 
problema liberalizării importu­
rilor iugoslave din R. F. a Ger­
maniei și liberalizarea exportu­
rilor iugoslave în această țară, 
o serie de probleme ale schim­
bului de plăți și unele aspecte 
ale colaborării dintre Iugosla­
via și R. F. a Germaniei. Cele 
două delegații vor discuta, de 
asemenea, despre dezvoltarea 
cooperării industriale șl tehni­
ce între întreprinderile din cele 
două țări.

Tratativele comerciale lugo- 
slavo—vest-germane au loc în 
perioada cînd exportul iugoslav 
în R. F. a Germaniei a marcat 
o scădere, iar importul din 
R. F. a Germaniei o creștere în­
semnată. Potrivit agenției Tan- 
iug, oamenii de afaceri Iugo­
slavi consideră că acest fapt 
cere eforturi din partea ambe­
lor părți pentru ca acest sold 
comercial extern negativ să 
fie redus la proporții rezona­
bile.

R. F. a Germaniei a devenit 
în primele 11 luni ale anului 
ce a trecut, cel mai însemnat 
partener al importului iugoslav, 
în ce privește exportul iugo­
slav, R. F. a Germaniei a ocu­
pat anul trecut locul trei. Orga­
nizațiile de comerț exterior iu­
goslave, arată agenția citată, 
consideră că trebuie luate mă­
suri pentru schimbarea situației 
în care participarea produselor 
industriale în exportul iugoslav 
către R. F. a Germaniei a scă­
zut de la 64 la sută în anul 1966, 
la 53 la sută în 1967.

Opoziție 
față de NATO 

în țările 
nordice

Într-o declarație electora­
lă, Partidul socialist de 
stînga din Danemarca, 

creat de elemente ale aripii de 
stînga din Partidul socialist 
popular, se pronunță pentru 
retragerea țării din pactul 
nord-atlantic, pentru extinde­
rea colaborării Danemarcei cu 
alte țări din nordul Europei, 
în vederea creării, în această 
regiune, a unei zone demili­
tarizate.

Forțe sociale și politice, din 
ce în ce mai largi, din țările 
nordice își manifestă activ o- 
poziția față de participarea la 
blocul atlantic, cerînd prin di­
ferite acțiuni și demonstrații 
retragerea din N. A. T. O. 
Demascînd încercările cercu­
rilor proatlantice de a prezen­
ta N.A.T.O. ca o organizație 
ce contribuie la destinderea 
încordării, ziarul norvegian 
„Friheten" scrie că „sînt folo­
site toate mijloacele pentru a 
o întări... din punct de vedere 
militar". Ziarul subliniază că 
înființarea unor forțe mariti­
me permanente de către 
N.A.T.O. va intensifica peri­
colul pentru țara sa deoarece 
acest lucru va duce în mod 
inevitabil la folosirea de către 
aceste forțe a apelor norve­
giene.

Organizații din Amsterdam, 
ale Partidului Muncii din 
Olanda au întreprins nume­
roase acțiuni, prin care s-a 
cerut ieșirea țării din N.A.T.O., 
considerînd existența acestui 
bloc un impediment în calea 
aspirațiilor spre o largă cola­
borare între țările din vestul 
și estul continentului .

WASHINGTON. — Activita­
tea diplomației americane din 
ultimele zile, marcată de tur­
neul Iul N. Katzenbach în capi­
talele vest-euTopene și de vizita 
Iul Chester Bowles în Cambod- 
gia a avut darul să reflecte 
preocupările majore ale politi­
cii externe americane. Este vor­
ba despre punerea în aplicare 
a măsurilor de apărare a dola­
rului și continuarea agresiunii 
din Vietnam.

în seria acestor consultări se 
înscriu și întrevederile de la 
Washington ale ministrului de 
externe britanic George Brown 
cu secretarul de stat, Dean 
Rusk. Confruntarea punctelor 
de vedere american și britanic, 
relatează corespondentul Agen­
ției France Presse, asupra mă­
surilor economice preconizate 
de Anglia (reducerea unor chel­
tuieli militare), nu au permis o 
apropiere a pozițiilor celor două 
guverne. în urma devalorizării 
lirei sterline și evenimentelor 
economice și financiare din ulti­
mele luni, Anglia se vede obli­
gată să întrevadă o retragere 
mai rapidă a forțelor sale mili­
tare aflate la „est de Suez" și 
o diminuare a achizițiilor sale 
de armament american. Dar, 
pentru administrația S.U.A., o 
retragere mai rapidă a militari­
lor britanici de la „est de Suez" 
ar crea probleme foarte grave, 
remarcă France Presse, atît 
timp cît se continuă războiul 
din Vietnam, iar cheltuielile a- 
mericanilor implicate în înlo­
cuirea trupelor britanice cu 
cele ale S.U.A. ar solicita noi 
eforturi pentru restabilirea e- 
chilibrului balanței de plăți. 
Acestea sînt motivele pentru 
care observatorii din Washing­
ton consideră că întrevederea 
Rusk-Brown „ar putea să mar­
cheze începutul deteriorării «re­
lațiilor speciale» între cele 
două țări".

Convorbirile purtate la Pnom 
Penh de trimisul special al 
S.U.A., Chester Bowles cu prin­
țul Norodom Slanuk, au avut 
ca obiect Incidentele repetate 
de la frontiera dintre Cambod-

gia șl Vietnamul de sud. După 
încheierea convorbirilor, purtă­
torul de cuvînt al Departamen­
tului de stat, Robert Mc Clos- 
key a refuzat să confirme de­
clarația prințului Slanuk, po­
trivit căreia Bowles ar fi pro­
mis că S.U.A. nu vor exercita 
așa—zisul drept de urmărire pe 
teritoriul cambodgian.

Ulterior a fost dat publicității 
un comunicat comun în care 
se arată între altele că „am­
basadorul Bowles a reînnoit 
asigurările Statelor Unite de a 
respecta suveranitatea, neutra­
litatea și integritatea teritoria­
lă a Cambodgiei... Convins de 
buna credință a Cambodgiei, am­
basadorul Bowles a subliniat că 
S.U.A. nici nu doresc și nici nu 
intenționează să violeze terito­
riul cambodgian". Prințul Sia- 
nuk, se arată în corhunicat, „a 
subliniat dorința Cambodgiei de 
a vedea respectate teritoriul și 
neutralitatea ei de către toate 
țările".

Continuarea escaladării agre­
siunii americane în Asia de sud- 
est sugerează o nouă escala­
dare a cheltuielilor bugetare 
ale S.U.A. Presa americană re­
latează că proiectul de buget 
pentru exercițiul financiar, ce 
începe la 1 iulie 1968, prevede 
o sporire a cheltuielilor cu 10 
miliarde dolari; datorită conti­
nuării agresiunii din Vietnam. 
Din această cauză, deficitul bu­
getar, care pe anul financiar 
curent va fi de 30 miliarde do­
lari, va ajunge la un nivel 
mult superior. în cadrul măsu­
rilor pentru redresarea dolaru­
lui au mai fost anunțate încă 
două inițiative. Prima prevede 
reducerea ajutorului american 
pentru străinătate cu 100 mili­
oane dolari pentru anul 1968. 
Cea de-a doua a fost anunțată 
de Orville Freeman, ministrul 
agriculturii S.U.A. Referindu-se 
la țările Pieței comune care 
„protejează cu grijă producția 
lor" agricolă și alimentară, el 
a arătat că S.U.A. vor fi obli­
gate să ia măsuri de represalii 
care „vor duce la o reducere a 
comerțului, în locul extinderii 
sale".

La 9 Ianuarie, In 
R.A.U. a avut loo 
o festivitate con­
sacrată celei de a 
opta aniversări a 
construirii baraju­
lui de Ia Assuan șl 
intrării oficiale In 
funcțiune a pri­
melor agregata ale 
Importantului com­
plex hidraulio. Cu 
acest prilej, au 
fost date In func­
țiune 
turbine 
ceput 
rotorului 1 
a șasea 
Fotografia 
rată prezintă o ve­
dere nocturnă de 
ansamblu a bara­
jului de la As­
suan.

facă două 
și a In- 

fastalare» 
la cea de 

turbină. 
alătu-
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„Citroen" (Franța)
„Maserati" (Italia)

PARIS. Joi a fost încheiat 
un acord de cooperare tehnică 
între firma franceză de auto­
mobile „Citroen" și firma ita­
liană „Maserati", constructoa- 
rea unor modele de autoturis­
me mari, de reputație mon­
dială. în cercurile de afaceri 
vest-europene aicest acord este 
considerat în lumina perspec­
tivelor de intensificare a con­
curenței pe piața automobile­
lor, odată cu desființarea tari­
felor vamale în cadrul Comu­
nității Economice vest-europe­
ne, la jumătatea acestui an.

Citrogn, care după absorbi­
rea în 1965 a firmei franceze 
„Berliet", devenise cel mal pu-

tern io producător de automo­
bile utilitare din Europa occi­
dentală, a cunoscut anul tre­
cut în domeniul autoturisme­
lor, o scădere a producției de 
peste 6 la sută, în raport cu 
cea din 1966. Se crede că cele 
două firtne cooperante Inten­
ționează să relanseze marea 
limuzină în Europa occiden­
tală. Totodată, presa de specia­
litate consideră că „Citroăn" 
își va completa gama de auto­
turisme cu unul de cilindraj 
mijlociu (1100 centimetri cubi) 
de performanțe superioare, în 
două versiuni! una cu motor 
în doi cilindri, alta cu motor 
rotativ.

Singurul răspuns
Cele trei coloane, distincte prin hașurările respective, sînt 

expresia grafică a trei răspunsuri date la o singură între­
bare privind o problemă capitală a zilelor noastre : războiul 
din vietnam. Luna trecută — relatează săptămînalul Le 
Nouvel Observateur — Institutul francez de Opinie publică 
și Institutul internațional Gallup au întreprins, în numeroase 
țări de pe glob, un sondaj ce formula întrebarea enunțată 
în cele ce urmează : „în privința războiului din Vietnam, 
după cîte cunoașteți, care dintre următoarele trei opinii este 
cea mai apropiată de a dumneavoastră?" 1. Statele Unite 
ar trebui să înceapă să-și retragă trupele lor din Vietnamul 
de Sud ; 2. Statele Unite ar trebui să-și mențină angaja­
mentul lor militar la nivelul său actual ; 3. Statele Unite ar 
trebui să-și sporească forța atacurilor împotriva Vietnamu­
lui de Nord... lată rezultatele din cîteva țări exprimate în 
mod grafic... Coloanele înalte indică procentajul masiv al 
acelora care — în țări cu populație apreciabilă, ca Brazilia, 
Franța, India, R.F. a Germaniei, Anglia — și-au exprimat 
părerea că cel mai apropiat de opiniile lor este primul și 
singurul răspuns : retragerea trupelor S.U.A. din Vietnam

• Declarațiile televizate ale premierului Pompidou
• Cuvîntarea lordului Chalfont la Belfast

Poporul vietnamez este hotărit 
să asigure libertatea patriei sale

Declarația lui Nguyen Duy Trinh

HANOI 12 (Agerpres). — 
Nguyen Duy Trinh, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri și ministrul de externe 
al R. D. Vietnam, a acordat 
un Interviu corespondentului 
special al agenției bulgare 
B.T.A. în R. D. Vietnam, în 
care a relevat că, în ciuda e- 
forturilor pe care le depun, 
agresorii imperialiști ameri­
cani suferă înfrîngeri mari. 
Subliniind că poziția guvernu­
lui R. D. Vietnam în patru 
puncte, pusă pe de-a-ntregul 
de acord cu principiile de 
bază și condițiile principale 
ale acordurilor de la Geneva 
pentru Vietnam din 1954 și cu 
programul politic al F.N.E. re­
prezintă baza pentru soluțio­
narea problemei vietnameze,

el a declarat : La 28 ianuarie 
1967, noi am arătat clar că 
convorbirile între R. D. Viet­
nam și Statele Unite în pro­
bleme care le interesează ar 
fi posibile după ce S.U.A. vor 
înceta necondiționat atacurile 
aeriene și toate celelalte ac­
țiuni -militare împotriva R. D. 
Vietnam. O asemenea mani­
festare de bunăvoință și-a a- 
tras sprijinul larg al opiniei 
publice mondiale. După cum 
știe însă toată lumea, S.U.A. 
au răspuns prin acțiuni mili­
tare. Poporul vietnamez, a 
declarat Nguyen Duy Trinh, 
este hotărît să învingă pe a- 
gresorii imperialiști ameri­
cani, să asigure independența 
și libertatea patriei sale.

unei provocări a
PEKIN 12 (Agerpres). — 

Agenția China Nouă anunță 
că, în ziua de 7 ianuarie, trei 
avioane aparținînd aviației a- 
mericane și aliaților lor din 
Laos au pătruns în spațiul ae­
rian al R. P. Chineze, și au 
bombardat și mitraliat regiu­
nea Miaoțai, din provincia 
Iunnan. în cursul atacului, au 
fost lansate 20 de bombe și 
rachete, care au provocat 
moartea și rănirea unui număr 
de locuitori din această zonă 
de frontieră a R. P. Chineze, 
precum și serioase pierderi 
materiale. La riposta energică 
a forțelor armate chineze și a 
populației, avioanele s-au re­
tras în direcția Laosului.

Intr-o declarație a Ministe­
rului Afacerilor Externe, al 
R. P. Chineze, dată publicită­
ții la 12 ianuarie, se arată că 
„guvernul șl poporul chinez 
condamnă cu indignare aceas­
tă provocare de război împo­
triva Chinei, șl avertizează în 
mod energie imperialismul a- 
merican și pe extremiștii de 
dreapta laoțieni că trebuie să 
poarte întreaga răspundere 
pentru consecințele grave re­

zultînd de pe urma acestei 
provocări". Declarația subli­
niază că, „dacă imperialismul 
american va îndrăzni să ex­
tindă războiul de agresiune în 
Laos, poporul chinez va lua 
cu hotărîre toate măsurile ne­
cesare pentru a sprijini lupta 
justă a poporului laoțian îm­
potriva agresiunii americane 
și pentru salvgardarea națio­
nală, pînă la victoria finală".

PARIS : Televiziunea franceză 
a transmis joi seara o convor­
bire a premierului Franței cu 
doi ziariști — Xavier Marchetti 
de la Paris-Match și Georges Su- 
ffert de la L’Expres — în ca­
drul căreia Georges Pompidou 
a reafirmat — după cum trans­
mite France Presse — „teza gu­
vernului francez, potrivit căreia 
Anglia nu este încă aptă să in­
tre in Piața comună- El a dez­
voltat. în această ordine de idei, 
un argument nou subliniind că 
planul de redresare financiară a 
președintelui Johnson, prevede 
un regim privilegiat, în favoarea 
Marii Britanii. «Este pentru pri­
ma oară — a declarat premierul 
— că America afirmă deschis că 
Anglia este strîns legată de ea. 
Aceasta îmi permite, deci, să vă 
spun că Anglia nu este chiar atît 
de europeană... Problema intră­
rii Marii Britanii în C.E.E. este 
problema de a ști cînd va fi ea 
în măsură să intre în Piața co­
mună, cu alte cuvinte cînd va fi 
ea aptă să suporte, în primul 
rînd, constrîngerile Pieței co­
mune și, în al doilea rind, cînd 
va fi întors, într-adevăr, spatele 
la tot ce o atrage în altă 
parte...»".

Luîind atitudine împotriva în­
cercărilor celor cinci parte­
neri ai Franței de a exercita pre­
siuni prin blocarea aplicării mă­
surilor agrare comunitare avan­
tajoase pentru Franța, premierul 
Pompidou a exprimat părerea 
că dacă comunitatea va avea să 
se dezvolte mai departe, Franța 
consideră că „ceea ce a fost o- 
dată semnat șl hotărît în ma­
terie de comunitate agricolă, Bă 
continue și să fie pus în apli­
care". Dacă cei cinci nu vor 
vrea să aplice reglementările a- 
gricole. a spus mai departe 
premierul, e cît se poate de e- 
vident „că vom merge spre o 
criză foarte gravă a comunită­
ții și, poate, spfe ruptură".

în aceiași ordine de idei — 
atenția observatorilor politici 
a fost atrasă de o cuvîntare 
rostită vineri la Belfast, în 
fața „Institutului directorilor" 
din Irlanda de nord, de către 
lordul Chalfont, ministrul de 
stat la Foreign Office, însărci­
nat cu problemele britanice 
privind Piața comună.

Relatînd declarațiile lordului 
Chalfont, agenția France Pre­
sse afirmă că discursul minis­
trului de stat britanic consti­
tuie o confirmare implicită a 
existenței unui „plan Wilson" 
(la care el s-a referit, de alt­
fel, șț în declarațiile sale re­
cente de la Bonn) planuri ce 
prevăd „crearea împreună cu

cei cinci (R.F.G., Italia, Belgia, 
Olanda și Luxemburg) a unei 
comunități paralele cu Piața 
comună în unele domenii care 
nu ating obligațiile acestor țări 
față de C.E.E". Principala 
noastră problemă — a declarat 
lordul Chalfont — este astăzi 
de a găsi un mijloc de reducere 
la minimum posibil a daunelor 
provocate de veto (cel opus de 
Franța la Bruxelles la cererea 
Angliei de aderare la C.E.E.)... 
chiar dacă nu ne putem aștepta 
la o începere apropiată a ne­
gocierilor... Pe baza acestei i- 
dei, noi intenționăm să facem 
imediat totul, pentru a întări 
legăturile noastre cu alte țări 
ale Europei occidentale, mai 
ales cu cei cinci... Acesta este 
obiectul noii serii de convorbiri 
care au început cu vizita mi­
nistrului de externe George 
Brown la Roma"...

Schimb general 
de prizonieri între

R.A.U. și Izrael *
GENEVA 12 (Agerpres). — 

Comitetul Internațional al 
Crucii Roșii a dat publicității 
la Geneva un comunicat, în 
care se spune că guvernele 
R.A.U. și Izraelului s-au de­
clarat „gata să procedeze la 
un schimb general de prizo­
nieri de război deținuți de o 
parte și de alta". Agenția U.P.I. 
precizează că acordul se re­
feră la circa 4 000 de prizo­
nieri egipteni aflați în mîinile 
izraelienilor și la 9 aviatori 
izraelieni deținuți în R.A.U.

0 declarație 
a președintelui 

Tunisiei

Comitetul tripartit pentru
soluționarea problemei yemenite

și-a început lucrările
BEIRUT : Ieri șl-» Început luor&rile la Beirut Comitetul tripartit 

pentru soluționarea problemei yemenite, constituit la Conferința de 
la Khartum a șefilor statelor arabe din septembrie anul trecut.

La lucrări iau parte primul 
ministru al Sudanului, Ahmed 
Mahgoub (președintele Comite­
tului), ministrul de externe al 
Irakului, Ismail Khairallah și 
ambasadorul Marocului în Li­
ban, Ahmed Ben Souda. La lu­
crări au fost invitate și delega-

TUNIS 12 (Agerpres). — 
„Trebuie să respectăm rezo­
luțiile O.N.U. din 1948, care 
recunosc existența Izraelului 
și prevăd reîntorcerea palesti­
nienilor în patria lor", a de­
clarat într-o conferință de 
presă președintele Tunisiei, 
Burghiba, referindu-se la pro­
blema palestiniană. „Cea mai 
potrivită atitudine — a spus el 
— ar fi în momentul de față 
aceea adoptată de comun a- 
cord cu poporul palestinian. 
Izraelienii trebuie să ajungă la 
un modus-vivendi cu palesti­
nienii, care au cel puțin tot a- 
tîtea drepturi ca și ei asupra 
acestui pămînt al Palestinei".

Evoluția unor frămintări economice
Ultimele evenimente petrecute pe scena economico-financiară a 

unor mari țări industriale membre ale O.C.D.E. (Organizația de 
Cooperare și Dezvoltare Economică), îndeosebi devalorizarea lirei 
sterline și măsurile de apărare a dolarului preconizate de adminis­
trația Statelor Unite, determină Ia cercurile de experți din Occi­
dent o preocupare străbătută de îngrijorare față de perspectivele 
activității în acest domeniu.

îngrijorare față de perspectivele

Un studiu publicat de ziarul 
„Le Monde" asupra evoluției e- 
conomice din Statele Unite, Ma­
rea Britanie, Germania federa­
lă, și altele, în cursul anului 
trecut și a perspectivelor pe a- 
nul acesta, consideră că „ten­
dințele spre deflatie cuceresc 
puțin cîte puțin țările indus­
trializate" (din O.C.D.E.). Stu­
diul relevă astfel o problemă 
care, îndeosebi de cîțiva ani, 
preocupă în cel mai înalt grad 
cercurile de experți occiden­
tali : feste oare posibilă evitarea 
ciclului expansiune-inflație-de- 
flație-recesiune, ce se manifes­
tă cu mai multă sau mai puțină 
vigoare, și după intervale mai 
lungi sau mai scurte, în diver­
se țări capitaliste dezvoltate 7

Cîteva trăsături caracteristice 
ale evoluției economice de a- 
nul trecut atrag atenția cu pre-

cădere : reapariția unor pusee 
inflaționiste în Statele Unite șl 
Japonia, care au determinat au­
toritățile să ia măsuri de repri­
mare a cererii de capitaluri li­
chide ; agravarea dificultăților 
sistemului monetar interocci- 
dental prin devalorizarea mo­
nedei britanice și măsurile de 
austeritate luate de Londra care 
au început să aibă repercusiuni 
asupra unor țări legate de liră 
și chiar asupra pieței capitaliste 
în ansamblu ; o creștere a șo­
majului — de exemplu cu 50 la 
sută în Europa occidentală. 
La acestea se adaugă re­
centul plan de apărare a dola­
rului care va mări penuria de 
lichidăți și, avînd în vedere im­
portanța economiei S.U.A. în 
ansamblul țărilor occidentale 
(produsul național brut al Sta­
telor Unite reprezintă ceva-mal

mult de jumătate din totalul 
produsului național brut al ce­
lorlalte țări membre ale 
O.C.D.E.) va agrava și mai mult 
primejdia unei fluctuații dezor­
donate a capitalurilor, într-un 
moment cînd cele mai multe 
țări occidentale au nevoie de 
ele tocmai pentru a finanța re­
lansarea activității economice. 
In sfîrșit, intenția autorităților 
americane de a aplica măsuri 
protecționiste în domeniul 
schimburilor, riscă să declanșe­
ze și pe acest teren o luptă, ale 
cărei rezultate ar fi îngustarea 
pieței mondiale și deci a unei 
surse importante de acumulare.

în acest context se consideră 
că în 1968 problemele puse ele 
raporturile economice interocci- 
dentale vor lua o amploare ex­
cepțională, ținînd seama că fe­
nomenele negative ce se contu­
rează sînt agravate de factori 
subiectivi, cu alte cuvinte de 
modul cum concep politica lor 
economică unii din protagoniș­
tii frămîntărilor actuale.

La obîrșia acestora se află, 
după părerea unor observatori 
competenți, cel mai grav dar și

cel mal puțin dezbătut dintre 
decalajele ce fac acum obiectul 
unei adevărate mode în anumi­
te publicații din străinătate: 
acela care desparte ambițiile a- 
numitor țări capitaliste indus- . 
trializate. de realitățile contem­
porane. Poate în mod ciudat 
pentru omul neavertizat, lucru­
rile evoluează într-o direcție 
neașteptată; economia cea mai 
dezvoltată a Occidentului, eco­
nomia Statelor Unite, se înfăți­
șează paradoxal de risipitoare. 
Cheltuind zeci de miliarde de 
dolari în cursa armamentelor și 
pentru a pune în practică poli­
tica lor de expansiune externă, 
S.U.A. au devenit un factor de 
gravă perturbare în economia 
occidentală.

Și pe această cale realitățile 
pun din ce în ce mai acut pro­
blema cea mai arzătoare a vea­
cului nostru : necesitatea de a 
elibera și a îndrepta spre o uti­
lizare cu adevărat economică, 
resursele risipite într-o cursă 
frenetică irațională, pentru for­
ță militară și dominație mon­
dială.

RADU VASILIU

țll ale tuturor tendințelor din 
Yemen: delegația guvernului 
din Sanaa condusă de ministrul 
de externe Hassan Makki, de­
legația partizanilor fostului pre­
mier Sallal — din care fac 
parte trei din membrii fostului 
guvern și delegația regalistă 
condusă de prințul Abdel Rah­
man Ben Jahla, vicepreședinte­
le Consiliului de guvernămînt al 
imamului El Badr.

în cadrul ședinței de vineri 
dimineața Comitetul tripartit 
a luat următoarele hotărîri: să 
lanseze un apel părților în con­
flict pentru a pune capăt văr­
sărilor de sînge ; stabilirea unor 
contacte între părțile interesate 
pentru încetarea oricărei inter­
venții străine în afacerile in­
terne ale Yemenului și stabili­
rea unor contacte între repu­
blicani și regaliști, în vederea 
întrunirii unei ședințe plenare 
în cursul zilei de sîmbătă.

Generalul Rabin (Izrael): 
Trebuie să facem concesii

pentru pace
TEL-AVIV 12 (Agerpres). — 

Agenția France Presse rela­
tează că generalul Rabin, fost 
șef de stat major al forțelor 
armate izraeliene care urmea­
ză să plece curînd la Washing­
ton pentru a-și relua funcția 
de ambasador al Izraelului în 
S.U.A., a luat poziție împotri­
va partizanilor „marelui Iz­
rael" și în favoarea unor con­
cesii teritoriale în schimbul 
obținerii păcii. „Scopul nos­
tru esențial trebuie să fie 
pacea ; pentru aceasta trebuie 
să fim gata să facem conce­
sii, pornind de la liniile de 
încetare a focului pe care ne 
situăm astăzi...".

>

Un demers diplomatic al Cehoslovaciei 
pe lingă guvernele S.U.A., Angliei și Franței

PRAGA 13 (Agerpres). — 
Agenția C.T.K. anunță că gu­
vernul R. S. Cehoslovace a a- 
tras atenția pe căi diplomatice 
guvernelor Statelor Unite. 
Marii Britanii și Franței asu­
pra pericolului pe care îl re­
prezintă pentru popoarele Eu­
ropei intensificarea activității 
elementelor neonaziste și re­
vanșarde din Republica Fede­
rală a Germaniei. Reprezen­
tanții diplomatici cehoslovaci

au arătat că organizațiile neo­
naziste formulează pretenții 
revanșarde care privesc Ceho­
slovacia, menținînd 
sens revendicările 
ale organizației așa 
germani sudeți. 
R. S. Cehoslovace 
că este necesară 
consecventă a acordurilor de 
la Potsdam și lichidarea ori­
cărei activități militariste re­
vanșarde și neonaziste în 
R.F.G.

în acest 
teritoriale 
numiților 
Guvernul 

subliniază 
respectarea
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